

DEBRECZE

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest
Bérmelve.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ,
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZNAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILLÉR
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 147

HAJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ: **THAN GYULA** FELELŐS SZERKESZTŐ: **VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JOZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-49.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 148

Tíz esztendő

(mars.) A historikus, aki majd egyszer meg akarja írni ennek a korszaknak történetét, valószínűleg a mai évfordulónál kezdi el. Tíz esztendeje vonult be, Hollós Mátyás fekete vitézei, Görgey vörös sapkásai után, Magyarország fővárosába a nemzeti hadsereg. Tíz esztendeje, 1919 november 16-án fehér lovas jött fekete városba. A székesfehérvári huszárok alatt talán ugyanaz a csonfos ló toporzékolt, amelyik Bottyán generális kurucait vitte Stíria felé, a vasi gyalogosok, lehet, ugyanolyan szakadt volt a mundér, mint Guyon, vagy Klapka dandárain, de különb, félelmetesebb, fegyelmezettebb hadsereget mégse látott a világ, mint a Horthy fővezér volt akkoron. Azzá tette a császároknál és királyoknál nagyobb hatalom: az egységes nemzet egysége akarata, felviharzó lelkesedése, fanatikus szeretete. 1919 november 16-án, mikor a Fehérvári-úton a nemzet szemébe nézett vezérének, annak a roppant magyar egységnek, minden atomja futda, érezte, hogy egy cél felé tart, egyet akar: tűzön és poklon keresztül új, magyar Magyarországot. Olyan történelmi pillanat volt ez, amilyen egyszer-kétszer ha adódott a magyarság ezeréves életében. Talán csak ahoz volt hasonlítható, amelyben először bontották ki Rákóczi zászlót, vagy amelyben a kétszáz ezer honvédet kéri Kossuth szavára egyemberként felett Nyáry Pál ajkán tízmillió magyar: *Megadjuk!*

Ezekből a pillanatokból szökött életre minden nagy nemzeti tett, minden, új évszázadokat indító cselekvés. Egy-egy ilyen perc tudott sereget gyűjteni, ez tudott győzedelmes armádiává növelni minden szakadt bakkancsu, kopott mentéjű légiót.

Tíz esztendő után sárka, szakadó újságipokát forgatva, összeszorul az ember szíve, éjszaka rettenete borul az elmére s gyötörő kétségek döbentik fel a kérdést: 1919 november 16-ikából miért nem lett hát egy hatalmas magyar megváltás, miért nem indult meg az a szélvész foroggeteg, az a rettentő roham, amelyet akkor mindenki várt, mindenki akart, amelynek felesküdt katonái voltak mindahányan.

A történelem meg fogja állapítani, hogy ha ezért felelős valaki, az csak maga a magyar társadalom. Mert az a férfi, aki akkor Budapest földjére lépett, ma is ama Istenrendelte Vezér, akinek akkor látta s rajongta a magyarság. Tíz esztendő alatt minden elsikkadt, elomlott, csak az ő alakja nőtt a nemzet fölül, az ő iránta érzett rajongás szökött magasabbra a szívekben. Tíz esztendő alatt, mikor mindenben csalódott, egyedül a fővezér vasvitézeiben nem rendült meg soha egy pillanatra sem a magyarság bizalma. A Vezér és hadsereg ma is az, ami volt, csak a

A magyar kormány 1943 után is hajlandó lett volna hadisarcot fizetni, de ajánlatát nem fogadták el

Nem lehet új terhet rakni olyan országra, amelyet területének 72 százalékától fosztottak meg — írja Korányi a Timesben

London, november 15.
A Times hosszú nyílt levelet közöl báró Korányi Frigyesnek, a keleti jóvátételi bizottság magyar delegátusának tollából, aki részletesen ismertette a Magyarország által 1923-ban kötött jóvátételi egyezmény feltételeit, kiemeli, hogy annak létesítése alkalmával Magyarországnak le kellett mondani a többi állam ellen fennálló jelentékeny követeléséről. Tény, hogy Magyarország 1943 után is határozatlan összegű jóvátételek fizetésére köteles, de ha a bizottságot a békeszerződés szavai szerint az igazság méltányosság és jóhiszeműség vezérli, akkor nem fog új terhet rakni olyan országra, amelyet a veszített háború büntetéseként területének 72 százalékától fosztottak meg.

Magyarországot nemcsak az optások követeléséről való lemondásra, de sok ezer alattvalója igényének visszavonására akarták rábírní, amely igények a másik három állammal közös vegyes döntőbíró elé kerültek volna. Az optáskérdés nem háborús követelés, hanem a békeszerződésen alapuló igény. Az utódállamok megtagadhatják ezeket az indokokat, míg a magyar állam kötelessége volna a tulajdono-

sok kártalanítása a jóvátételi fizetéseken túlmenően. Az igazságnak, a békeszerződésnek és a döntőbíráskodási elvnek ennél cinikusabb kigunyolása alig képzelhető el. A magyar állam megegyezési készségét legjobban mutatja, hogy 1943 után is hajlandó bizonyos átalányösszegeket fizetni, de ezt nem fogadták el. A Times által javasolt kompromisszum, még ha politikailag és erkölcsileg lehetséges volna is, pénzügyileg végzetesnek bizonyulna. A magyar kormány óhajtana az elintézés, de ezek feijében nem mondhat le alattvalóinak a múltban szerzett és jövődobeli jogairól.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE

„Nem engedek éket verni a katonaság és a polgárság közé“

— mondotta ma a parlamentben vitéz Gömbös honvédelmi miniszter — Elfogadták a fegyverhasználati szakaszt — Benyújtották a fővárosi törvényt

Budapest, október 15.
A képviselőház mai ülésén folytatták a katonai büntetőtörvénykönyv részletes vitáját.

Újra a fegyverhasználat

A 38. szakasznál az előadó javasolja, hogy a fegyverhasználat kérdésénél szurjanak be a „más személy jelenlétében“ szavakat s ezzel visszaállítják az eredeti szöveget. Eszerint nem számítható bünesselkemenynek, ha valamelyik katonai személy más személyek jelenlétében az ellene intézett jogtalan támadás megakadályozása érdekében használja fegyverét. — Nem sérti a tiszt és polgár közti jogegyenlőség elvét a fegyverhasználat joga. A tiszt a nemzeti hadsereg egyen-

ruháját viseli, amelynek becsületét megvédeni köteles. Pakocs József a legutóbb Székesfehérvárott lejátszódott kardafférről kezd beszélni. Tabódy Tibor: Az ügy még nincs kivizsgálva. Pakocs József: Tessék kardot adni az ellenfél kezébe is. (Nagy zaj. Felkiáltások az egységes párton: Neveltséges ilyet mondani!) Gál Jenő ellenzi a fegyverhasználatot. Azt mondja, hogy a Kuria elnökének is megkülönböztetett tisztelet jár, még sines fegyverhasználati joga. (Viharos derűltség az egész Házban.) Vitéz Gömbös Gyula a székesfehérvári kardafférről. Ezután Gömbös Gyula beszél a

székesfehérvári kardafférről: A modern sajtó arról nevezetes, hogy mindenütt ott van, ahol valami történik. (Nagy zaj a baloldalon.) Pakocs József (félíg felugorva kiáltja): Már megint az a sajtó! Gömbös Gyula: Kedves képviselőtársam novellairó, tehát maga is tudja, hogy a csattanó a végén jön. (Derűltség és taps.) A székesfehérvári ügy november 8-án történt, de dacára a rádiónak, villamosságának és a modern technikának, mégis csak 13-án robbant a sajtóban. (Nagy zaj a kormánypárton.) Az ügy lényegére vonatkozóan csak annyit mondhatok: az ügy kivizsgálás alatt áll és ha az illető katonatiszt bűnös, akkor megbüntetik, ha pedig nem, akkor természet-

magyar társadalom változott meg. Kiveszett belőle a fanatizmus, elpusztult lelkében a tettekreklés, ismeretlen erők kiölték belőle azokat az érzéseket, melyeknek lángoló vakulatában habozás nélkül vállalt tíz éve minden kockázatot, halált és poklot egyaránt. Széthullott egysége, elomlott hite, amelynek dogmája volt, hogy áldozat nélkül nincs élet, nincs megújulás. A vakmerők, mindent-vállalók, fanatikusok helyett jöttek az egyezkedők, a kompromisszumosok, a csodavárók. A Nem! Nem! Soha! prófétái után következtek „az idő nekünk dolgozik“ jel-szavának farizeusai.

Tíz esztendő után azonban egyre több jel mutat afelé, hogy bizony az idő nem nekünk, de ellenünk dolgozik. S ha még akarunk életet, megmaradást itt, a nagy Duna-medencében, akkor kegyetlen, szívós munkával, kitartó szervezkedéssel oda kell kényszeríteni a magyarságot, a magyar társadalmat, hogy amint a lelkesedés-szülte pillanatban tudott, most a tények kényszerítő hatásának súlya alatt is újra akarjon, merjen visszaállni abba a hatalmas egységbe, amely olyan megbonthatatlanul látszott 1919 november 16-án. Ma a technika és organizáció szavadat éli a világ. Talán a sópró viha-

rokat, a természeti erők földindulását is inkább ezekkel az eszközökkel kell előkészíteni, mint pillanatnyi felleobanások, hirtelen összeállítások módszerével. Ezt a vihart, ezt a nagy magyar rohamot készítjük, várjuk, akarjuk, mert hisszük, hogy így elemibb erejű, vadabb, kitartóbb lesz, mint ama másik volt, amely alatt, ugylátszik, csak a magyar szalma-láng tüze lobogott. S tudjuk azt is, hogy ennek a forgetegnek első arcvonalán — mint a legsújtóbb villám, a legpusztítóbb szélvész, — fog robbogni tíz esztendő egyetlen épnek maradt értéke: a magyar nemzeti hadsereg.

Összeült Biharvármegye új közgyűlése

Berettyóújfalun, november 15.

Biharvármegye újonnan választott törvényhatóságának ma volt az első közgyűlése, amelyen a bizottsági tagok nagyszámmal jelentek meg.

Résztvett a közgyűlésen Beöthy László, a felsőház alelnöke, Baranyi András és báró Vay László felsőházi tagok, vitéz László Miklós vármegyei vitézi székkapitány, Ghiczey Tihamér kerületi rendőrfőkapitány, gróf Tisza Lajosné, továbbá Fráter Jenő, Szilágyi Lajos, Berky Gyula, Morvay Zsigmond és dukai Takács Géza országgyűlési képviselők és még sokan a közélet előkelőségei közül, valamint a vármegye tisztikara dr. Fráter László alispánnal az élen teljes számban.

A közgyűlést báró Feiltsch Berchtold ünnepélyes keretek között nyitotta meg és beszédében a régi vármegyét mint a hazafiság szimbólumát állította a közgyűlés elé és annak a reményének adott kifejezést, hogy az új vármegye is hűséges sáfárja lesz a nemzeti hagyományoknak és a hazafiságnak.

A közgyűlés ezután megválasztotta az igazoló választmányt, majd a kisgyűlés tagjainak megválasztása után a közgyűlés megalkotta az új szabályrendeleteket.

Munkanélküliség esetére biztosítják az angol munkásokat

London, november 15.

Ma délután jelent meg a kormány törvényjavaslata a munkanélküliségi biztosítás reformjáról, amely a segély összegek skáláját felemeli és ennek fedezésére, valamint a biztosítási alap negyven millió fontnyi adósságának törlesztésére az állami hozzájárulást évi 12 és fél millió fonttal növeli, úgyhogy az állam évi 24 és fél millió fonttal járul a biztosításhoz. Mig eddig a munkanélkülinek kellett bizonyítani, hogy komolyan keresett munkát, addig a javaslat az ellenkező bizonyításnak terít az állami munkaközvetítőre hárítja.

Különös figyelmet fordít a javaslat a munkanélküliek kiképzésére és alkalmazhatóságuk szerinti csoportosításukra.

A Ház a klotür szakasz alkalmazása után a javaslatot 184 szavazattal 63 ellen, második olvasásban elfogadta.

UJFAJTA BÜNCSELEKMÉNY HARAPÓDZOTT EL ANGLIÁBAN

London, november 15.

Londonban és környékén egy újfajta különös visszaélés harapózott el. Ezek a visszaélések abban állnak, hogy az utcán állomásozó autókra idegen emberek felszállnak és hosszabb sétakoocszásra indulnak, majd egy-egy elhagyatott utcán otthagyják az autót. A túlságos mértékben elszaporodott visszaélések ellen az angol kormány törvényhozási uton kíván védekezni és most törvényjavaslatot terjeszt elő, amely ezt az újszerű bűncselekményt háromszor 12 hónapi szabadságvesztéssel, vagy 50—100 font sterlinggel bünteti.

— Nagy szücsmester Szent Anna-utca 3., saját műhelyében készült bundák és szőrmeárak kaphatók.



MI LEGTÖKÉLTETÉSEBB RUHAANYAG
MINDEN IDŐBEN és MINDEN ALKALOMRA.



Filtex ct.
V. SZENT ISTVÁN TÉR 15.

Bestiális módon, borzalmas élet-halál küzdelem után végzett Molnár Erzsébet Koncz Vilmosnéval

Minden részletében tisztázódott a győri gyilkosság — Koncz Vilmost szabadlábra helyezték — Eltemették az áldozatot

Győr, november 15.

Csütörtökön este vált ismeretessé, hogy Molnár Erzsébet, a győri Magyar-utcai gyilkosság tettes megváltoztatta vallomását és beismerte, hogy egyedül ölte meg Koncz Vilmost alliadnagy feleségét. Koncz Vilmost csak azért akarta belekeverni a gyilkosságba, mert a férfi, aki kedvese volt, a gyilkosság után megvetéssel és gyűlölettel fordult feléje.

— Csak azért vallottam mást, — mondotta csütörtök este, — mert bántott, hogy az hagyott el, akit legjobban szerettem.

Pénteken került nyilvánosságra a vallomástól felvett jegyzőkönyv, amely teljes részletességgel feltárja az egész bűnügyet. Molnár Erzsébet, ez az egyszerű, huszonkét éves lány olyan elvetemültséggel, meg-

fontolt, hideg nyugalommal végzett vetélytársnőjével, akár a legrutinossabb bűnöző.

Két kés és a boldogság...

A gyilkosság előtt való nap Konczné kérésére hazavitt köszörülni két konyhakést. A gyilkosság napján azonban azzal állított be Koncznéhoz, hogy csak az egyiket köszörülte meg. A másikat majd holnap! — mondotta. Ekkor azonban már a másik kifent kést is ott rejtgette magánál.

— Az a két kés bolondított meg egészen, — vallotta később. — Egyszerre úgy éreztem, hogy végeznem kell az asszonnyal, mert ha nem végzek, — én soha nem lehetek boldog...

Tudtam, hogy nem szabad embert ölni. Mikor lefeküdtek, a párnája alá

dugta a kést. Álmába akarta megölni az asszonyt, de nem bírta idegekkel a várakozást.

— Kellett gyilkolni — mondotta, — mert azt akartam, hogy boldog legyek.

Miért ne legyek én boldog? A kés után nyultam... Megfogtam a nyelét, erősen fogtam. Valami visszatartott, tudtam, hogy nem szabad embert ölni, de — valami más meg azt parancsolta, hogy öljem meg. Ellenállhatatlan lelki kényszer hatása alatt tettem...

„Ne bántsi!

— Előrántottam a kést a párna alól, a torkába akartam szúrni. De valamit éppen mondani akart, elfordította a fejét. A szurás az arcát érte, lecsuszott az állára és előntötte a vér az asszonyt. Felajdult: „Ne bántsi!” — Rémműten láttam

hogyan rosszul talált a szurás és az asszony nagyon erős volt. Elkapta a kezemet, kicsavarta belőle a kést. Allából dől a vér, csupa vér volt az ágy. Rávettem magamat, mert éreztem, hogy végezni kell vele. Vissza kellett szerezni a kést!

Élet-halál harc

— Verekedés közben kaptam egy szurást a tenyerembe. Észre sem vettem. Lerántottam az asszonyt az ágyról, vele együtt lehúztam a ponyhát, hogy azzal nehezebbé tegyem a védekezését. Nekem csak a tenyerem vérzett, belőle pedig szakadatlanul ömlött a vér... Birkózás közben megszúrta a felső combomat is. Az se fájt... Mindig azt hajtogatta, hogy ne bántsam... Gyengült. En meg akartam szerezni tőle a kést, mert meg kellett önöm. Ekkor elhajtotta a véres kést, amely a szekrény alá repült... Pedig a kés kellett, mert másképp nem lehetett megölni... Elve pedig nem hagyhattam. Alig volt ereje. Vonszoltam végig a szobán, a szekrény felé. Tudta, hogy mit akarok, nem akart jönni. Nyolcvanöt kiló

volt, de vittem. A szekrény elé értünk. Egyik kezemmel a padlóhoz szoritottam a fejét, másikkal kikörtörtam a kést a szekrény alól és belevágtam a hátába, a nyakába... Hogy hányszor szurtam, — nem tudom...

Ez a lány, aki ilyen vadállati módon tudott gyilkolni, a véres „munka” után hazament és nyugodtan aludt reggelig. Most is valami megdöbbentő nyugalommal viselkedik. Ellenállhatatlan lelki kényszer alatt cselekedtem, — ismételteti állandóan.

Konez Vilmos alhadnagyot, akit a vizsgálat teljesen rehabilitált, péntek délelőtt szabadlábra helyezték, Molnár Erzsébetet pedig átkísérték az ügyészségre.

Több ezer főnyi közönség jelenlétében temették el pénteken Konez Vilmosné, a Magyar-utcai gyilkosság áldozatát. A gyászolók között ott volt Konez Vilmos alhadnagy is, akit ma délelőtt helyeztek szabadlábra. Az egyházi szertartást Gyövy Elemér református lelkész végezte.

Felakasztotta magát egy tisztazugi férj-gyilkos asszony

Sülye Dénesné nagyrévi asszony, a tisztazugi mérgezések egyik gyanúsítottja a fogházban felakasztotta magát. Amikor észrevette a fogházőr, még volt benne valami élet. Az élesztési kísérletek azonban sikertelenek maradtak és Sülye Dénesné meghalt.

Egyike volt azoknak a kevesek-

nek, akik mindezekig nem vallonáltak be büniük. Tegnap délután református istentiszteleten vett részt, az egész istentiszteletet végigsírta. Utána, amikor bement a cellájába, zsebkendőjével kötötte száját, majd fejekendőjével kötelet sodort és azzal felakasztotta magát a cella rácsára.

Csecsemőt találtak a fekáliát szállító szekérben

Borzalmas lelet a műtrágyagyár telepén

Debrecen, november 15.
(A D. U. tudósítójától.)

Szokafan felfedezést tettek pénteken reggel a debreceni műtrágyagyár Rigó-utca 8. szám alatti telepén. Korán hajnalban, amikor a köztisztasági vállalat egyik kocsija, amely fekáliát szállított, a telepen történt kiürítés közben egy csecsemő holttestére bukkantak. Kiss Dénes műtrágyagyári felügyelő az esetről azonnal jelentést tett a debreceni rendőrség bünyügyi osztályának, honnan dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó, dr. Trocsányi Béla tisztiorvos és Lakatos István detektív szálltak ki a helyszínre a nyomozás megkezdése végett.

A csecsemő holttestét megtisztították a szennytől és dr. Trocsányi Bé-

la tisztiorvos megvizsgálta. Megállapította, hogy a holttest fején sérülés nyomai vannak, a nyakára pedig egy rongydarab volt kötve, ami valószínűleg hurkot formált, úgyhogy az a feltevés látszik valószínűnek, hogy az alig pár napos kisdédet meggyilkolták. A holttestet kiszállították az egyetemi bonctani intézetbe, ahol a mai nap folyamán felboncolják és ekkor fogják megállapítani a halál pontos okát is.

A rendőrség a különös bűnygyben megindította a nyomozást s már azt megállapították, hogy a köztisztasági vállalat szekere mely házakban végzett pénteken éjszaka tisztító munkát. Ezekben a házakban detektívek fogják lefolytatni a vizsgálatot, hogy a gyermek anyját kézrekerítsék.

Benyáts Emil cipőosztálya

Debrecen

Hölgyeknek:	Férfiaknak:
Divatszínű, lakk vagy antilop cipők különféle formákban	Barna-, fekete-, fél- vagy magasszárú cipők divatos formákban
P 22. — 24. — 26. —	P 22. — 25. — 26. —
Barna v. színes bagaria trotter:	
P 19. — 22. — 26. —	
Vizhallan skót, vadászcipők.	
Hő, sárc cipőkben, lakk és színes csizmákban a világhírű	
Talpbavéselt árak	Goodrich gyártmányok. Talpbavéselt árak

Az új városi közgyűlés rövidesen foglalkozni fog a munkanélküliség kérdésével

A Debreceni Ujság már jelentette, hogy dr. Vásáry István polgármester rendezni óhajtja a munkanélküliség kérdését. Szükségesnek tartja, hogy ebben a tekintetben a város teljesen felkészülten álljon s ezért megbízást adott dr. Csűrös Ferenc kulturális osztálynak, hogy az érdekelt ügyosztályok bevonásával részletes javaslatot dolgozzék ki a munkanélküliség kérdésének a rendezésére. A múlt héten ebben a tárgyban értekezlet volt a városházán s ott olyan értelmű javaslatot dolgoztak ki, hogy munkanélküli segélyek helyett

munkaalkalmakat teremtsenek. A munkaalkalmak szolgáltatásánál a javaslat szerint a debreceni kereskedőknek s iparosoknak semmiféle konkurrenciát nem szabad okozni.

Az értekezleten szerkesztett javaslat a jövő hét folyamán kerül a népjóléti bizottság elé, amely majd megállapítja, hogy a tervezet mely pontjait fogadja el s terjeszti a közgyűlés elé. Ugyanekkor a népjóléti bizottság a diáksegélyek kiosztásával is foglalkozni fog. Mindezekről véglegesen az új közgyűlés hivatott dönteni.

A balmazújvárosi gyilkost Debrecenbe szállították

Pikó még tagad, de már beismerés előtt áll

A Debreceni Ujság legutóbbi számában részletesen beszámoltunk arról a bestialis gyilkosságról, amely a közeli Balmazújvárosban történt. Csütörtökre virradóra a Balmazújvárostól mintegy két kilométernyire levő báró Fiath Tibor újkerti tanyáján Szabó Károly kertész a kastélyban meggyilkolta taláta Klein Sámuel bérlő unokahugát, a 22 éves Spitz Elzát. Az áldozat hatalmas vértócsában feküdt az ágyon s a feje teljesen széjjel volt roncsolva. Dr. Forrai Péter járóorvos, aki először vizsgálta meg a meggyilkolt Spitz Elzát, azonnal megállapította, hogy a gyilkos egy fejszével ölte meg a leányt.

A csendőri nyomozás

A csendőrök kihallgatták a cseléd-séget, akik elmondták, hogy a házvezető gyilkosa csak Pikó István parádés-kocsis lehet, aki ezelőtt egy évvel összeveszett a leánnyal. Ez a harag odafajult, hogy a kocsis ettől az időtől fogva nem is köszönt soha Spitz Elzának s többször hangoztatta berugott állapotában, hogy meggyilkolja a leányt.

Súlyosan terhelő bizonyítékok

Pikót vallatóra fogták a csendőrök, de az elvetemült ember körömszakadtáig tagadott, bár a kezei a gyilkosságtól még vérfoltosak voltak. Ugyancsak a parádés istálló mellett találták meg a csendőrök azt a baltát is, amellyel a gyilkos végzett áldozatával. Egy félnap sikerült nyomozás után a csendőrök megtalálták a Pikó hintójának, a bakon levő kislülésében azt a véres szőnyeget, amelyről kiderült, hogy az a Spitz Elza lakásában állott s a gyilkos onnan lopta ki, hogy beletörölje kezét és a véres fejszét, amellyel a gyilkosságot végrehajtotta.

Mikor a csendőrök mindezeket a súlyos bizonyítékokat elibe tárták Pikónak, a kocsis csak a vállait rángatta s újból kijelentette, hogy nem ő a gyilkos.

A vizsgálat

A debreceni törvényszekről dr. Tóth

János vizsgálóbíró, dr. Kövendi-Verecs Lajos ügyész és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő pénteken délelőtt kiutaztak Balmazújvárosra a helyszíni vizsgálat és a boncolás megtartása végett.

A gyilkos hallgat, de semmit se akar beismerni

Dr. Tóth János vizsgálóbíró azonnal átvette a nyomozás irányítását s megkezdte a gyilkos Pikó kihallgatását. A vizsgálóbíró kereszkérdései alatt az 55 éves parádés-kocsis csaknem teljesen megtört s voltak olyan percek, amikor már majdnem bevallotta, hogy ő a gyilkos. Pikó kihallgatása az egész pénteki napon tartott s bár minden bizonyíték fényesen igazolja, hogy a gyilkosságot rajta kívül senki más nem követhette el — a parádés-kocsis konokul hallgat és a gyilkosságra vonatkozólag megtagad minden felvilágosítást. Legutolsó kihallgatásakor már annyira megtört Pikó, hogy nem is válaszolt a hozzá intézett kérdésekre.

Debrecenbe hozták Pikót

A gyilkost a kiszállt bizottság erős csendőri fedezet mellett megvasalva Debrecenbe kísértette s itt az ügyészség fogházában egy külön cellában hegyezték el. Pikó kihallgatását ma fogja folytatni dr. Tóth János vizsgálóbíró, amikor is remélhető, hogy a gyilkos a felhalmozott bizonyítékok súlya alatt teljesen megtört s részletesen elmondja a vadállati kegyetlenség-gel végerhajtott borzalmas gyilkosság részleteit. Pikót egyébként a vizsgálóbíró szándékos emberölés büntetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

BÁNYASZERENCSETLENSÉG TÖRÖKORSZÁGBAN

Törökországban a Fekete tenger melletti Zongultakban a szénbánya bejáratát súlyos bányalég robbanás zárta el. Eddig 11 bányász holttestét találták meg és 4 súlyosan sebesültet mentettek ki. Attól tartanak, hogy a szerencsétlenségnek még több áldozata van.

Erzsébet, Jolán és Katalin névnapokra

1 liter Orgoványi Rizling	P 0.64
1 üveg 4* cognac 7/10 literes	P 3.80
1 liter kiváló tea rum	P 3.96
1 kg. keksz	P 1.48
1 kg. magyar emmenthali l.	P 4.20
1 kg-os doboz vaniliás keksz	P 2.—
1 literes üveg Triple sec	P 5.96
1 literes üveg Schery Brandy	P 5.96

Ugyszintén friss érkezésű datolya, malaga, narancs, smyrna füge, diszdobozos cukorkák, candirozott gyümölcsök, pezsgők, sajtok stb. a legolcsóbban ez alkalomra beszerezhető

Pálffyánál,
Kossuth-utca 7. sz.

Elítelték az önkényesen razzizáló debreceni pékeket

(A D. U. tudósítójától.)

A napokban a debreceni kir. törvényszék — mint azt annakidején a *Debreceni Ujság* megírta — igen érdekes magánlakásügyi ügyben tárgyal. Mint ismeretes, a múlt évben Klein Géza és Kelemen Sándor pékemesterek formálisan razzizáló tartottak a rendőrséggel együtt azoknál a pékemestereknél, akikről tudták, hogy meg nem engedett időben sütnek. Ezek a razzizáló leg többször eredménytel is jártak s a rajtaépitett pékemestereket a városi közigazgatási bíróság el is ítélte sütési kihágás miatt. Az ilyen módon póruhárt pékek viszont a razzizáló Klein Gézát és Kelemen Sándort jelentették fel magánlakásértés miatt.

A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után a vád értelmében mondta ki bűnösnek a vádlottakat s Kleint 30 pengő, Kelemet pedig 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az elítelt pékemesterek megelégedtek a törvényszék ítéletét.

November 23-án és 24-én mutatják be a cserkész filmet

Grófi Teleki Pál Debrecenbe jön

Megírtuk már, hogy a IX. Cserkészkerület nagy angliai Jamboree-beszámolóját november 23. és 24-én tartja. November 23-án, szombaton két előadás lesz: délután 4 órakor kizárólag cserkészek számára, este fél 7 órakor pedig a nagyközönség számára. Belépődíj nincs, belépésre jogosító műsor ára 1 pengő. Műsor előre váltható *Csáthy* könyvkereskedésében. Ugyancsak a nagyközönség számára mutatja be a filmet a kerület 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor. Műsor erre is a fentemlített helyen kapható ugyanolyan árért. Helye az összes előadásoknak a tiszti kaszinó mozija.

Emelni fogja az ünnepélyek fényét, hogy meg fognak jelenni azokon gr. Teleki Pál ny. miniszterelnök, tb. főcserkész, Temesi Győző az angliai Jamboree-csapat parancsnoka és Witz Béla, a Magyar Cserkészszövetség elnöke. Megjelenésükkel is ki akarják fejteni azt a megbecsülést, mellyel a IX. Jamboree-csapat (debreceni) angliai szereplése iránt vannak.

A film teljes egészében cserkész-munka, mely a legnagyobb hozzáértéssel és szakértelemmel készült. Mindenkit kérünk, nézze meg ezt a filmet, hogy mindenki lássa meg, milyen munkát végeztek dicsőséget hozó cserkészfiaink Angliában és hogy milyen becsületet szereztek, most már hányadizban, a magyar névnek.

Padlólakkok

legszebb színekben, magas fényű, kiváló minőségű, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-utca 10. szám. (Bikával szemben.)

Ugyanott patkány és egérintő garantált minőségben olcsón kapható.

Kolozsváry Kiss László lett az új egyházkerületi főjegyző

Debrecen, november 15.

A debreceni ref. egyházkerületben bontották fel egy zsinati rendes lelkész s az egyházkerületi főjegyző megválasztására beérkezett szavazatokat. A bizottság elnöke Baltázár Dezső püspök volt, míg a tagjai Márk Endre, Dóczy Imre, Sz. Kun Béla, Karai Sándor és Szele

György.

Beérkezett összesen 509 szavazat. A rendes zsinati lelkész képviselői tisztségre Szele György ref. lelkész-elnököt, míg a lemondott dr. Révész Imre helyébe egyházkerületi főjegyzőnek Baltázár Dezső püspök vejét Kolozsvári Kiss Lászlót választották meg.

Kétszázötven árva gyermeket fog felruházni a Patronage Egyesület

December közepén osztják szét a ruhákat

(A D. U. tudósítójától.)

November 12-én tartotta a Patronage Egyesület őszi évnegyvedi intézőbizottsági ülését dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnök elnökelete mellett. Örömmel állapította meg a bizottság, hogy a gyermeknap gyűjtés tiszta jövedelme minden kiadás levonása után 2085 pengő, amely összeg teljes egészében rendelkezésre áll téli meleg ruhák beszerzésére.

Megállapította az intézőbizottság, hogy ez évben is mintegy 250 szegény, elhagyott, iskolabajró árva gyermeknek adhat jó meleg téli ruhát. Az ezévi karácsonyi felruházás december 15-én lesz a kollégium tornatermében, szép ünnepély keretében. Az ünnepély, valamint a felruházási akció előkészítésére egy nagybizottság alakult, mely kérészöval fog még fordulni az egyes jobb módú családokhoz, hogy elhossz-

nált, gyermekeik által kinőtt, de még használható ruhaféléket vagy más természetbeni és pénzbeli adományokat az akcióra a vezetőséghez juttassanak el, hogy a szegény gyermekek között azokat is kioszthassák. Egyben felhatalmazza az intézőbizottság a vezetőséget, hogy a gyermeknap gyűjtés teljes eredményét gyermek téliruha beszerzésére fordítja. Így a nemesszivű társadalom által összegyűjtött és összeadott illérek valóban nemes célra fognak felhasználtni.

Elhatározta az intézőbizottság azt is, hogy a vigalmi-bizottság, amely már megalakult, a legrövidebb időn belül megkezdi működését, hogy vig esték rendezésével és más módon is az egyesület bevételét fokozza s ezáltal az egyesület tevékenységét erősítse.

Több apróbb ügy letárgyalása után az intézőbizottsági ülés véget ért.

Begre Albertről, kiderült, hogy nőgyűlölő

Érdekes adatokat produkált a hajdunánási nyomozás Begre Albert évek óta készült Csobaj meggyilkolására

(A D. U. nánási tudósítójától.)

A hajdunánási rendőrség is lefolytatta az október 4-én történt nánási kasszafurással kapcsolatban Begre Albert, a hartai fegyvenetelepről megszökött csobaj gyilkos ügyének nyomozását. Begre vallomása és a nyomozás kétségekizáróan megerősítette dr. Farkas Jánosnak, a nánási rendőrség büntügyi osztálya vezetőjének közvetlenül a kasszafurás után tett ténymegállapításait, valamint azt, hogy Begre elfogatása elsősorban a nánási rendőrség, illetve dr. Farkas fogalmazó és Lehman János detektív érdeme. A nánási rendőrség bocsájított ugyanis először ki körözölevelet Begre ellen, még pedig közvetlenül a büntett után és ugyancsak a nánási rendőrség szolgáltatta azokat az adatokat, melyek a körözés gyors és sikeres kimenetelét eredményezték.

Begre a nánási kasszafurást illetőleg mindent beismerő és elmondotta, hogy ő csak az ör szerepét töltötte be. Torma Imre furta ki a kasszát Csokány Antallal, továbbá a neki jutott összeg 905 pengő volt.

Begre Albert nem egészen ismeretlen Hajdunánáson, amennyiben 1925-ben 3 hónapon keresztül egy nánási cipésmesternél, Bozsí Antalnál dolgozott mint segéd.

Mikor Begrért Bozsinéval szembe-sítették, összezsicsapta a bokáját s kezét csokolom-ot köszönt és összebilincselte kezével megemelte a sapkáját. Elmondta aztán Bozsiné, hogy

Begrét erőszakos, durva embernek ismerte meg és ő már akkor megérezte benne a „rossz-leket”, de azért sose hitte volna, hogy valaha még emyire vigye.

Egyébként sokat és mindig a legnagyobb gyűlölet hangján emlegette Begre Csobaj Gyulát, a csobaj földbirtokost, akit aztán meg is gyilkolt, — mondotta Bozsiné, — „hogy az ilyen ember mást se tesz, mint lögatja a lábát, sanyargatja a népet, meg hogy a föld hátáról mind ki keljenne irtani az ilyen embereket stb.”

Azt is sokat mondogatta Begre, hogy gyűlölő és utálja a női nemet és utálatát majd az „asszonyon”, már mint hogy a feleségén fogja kitölteni. Ugyátszik, meg is tette volna, mint ahogy a bátyja, Béla megtette. — meg aztán tudja lelkem, nem a legjobb familia lehet már az, ahol két ilyen „akasztóavirág” terem — bizonyozott Bozsiné.

Feljegyzésreméltó esemény még Begre Albert hajdunánási szereplésével kapcsolatban Balogh Lajos nánási sófför elbeszélése. Október elején este 10 óratájában Polgárról Nánásra jött, a polgári határban levő Királydombnál két elegánsan öltözött ur megállította velem az autót és megkért, vinném el őket Nánásra. Készséggel — válaszoltam, — amennyiben jómagam is odamegyek. A két ur igen jól viselkedett velem szemben: megkínáltak cigarettával, majd az utközben támadt defekt ki-

javításánál a legnagyobb jóakarattal segédkeztek. Akkor azt mondta az egyik, hogy kollégák vagyunk, mert ő is sófför. Ennek én akkor igen megörültem s megkértem, hogy kerítsen számomra valami jó taxisofőri állást. Erre felírta a címetem és biztosított, hogy bizzam csak oda, már egy hét múlva „kész is a kocsi”. Az egyik nánási városszéki kocsmában egy pohár likórt fizettek részemre s aztán nem is törődtek tovább velem...

Csak ezután néhány nap múlva tudtam meg, hogy az a két elegáns „ur” kifurta a nánási gazdasági szövetkezet Wertheim-szekrényét, hogy az a két elegáns „ur” Begre Albert, meg Torma Imre volt!...

Vadásznak Lillafüreden

Budapest, november 15.

A mai napon megkezdődik az évenként szokásos nagy lillafüredi vadászat, amely három napig tart. A földművelésügyi minisztérium emberei már előre utaztak, egész seleg képviselő maik ugyancsak még a mai nap folyamán Lillafüredre, este pedig elindul a vadászatra Bethlen István miniszterelnök, Mayer János földművelésügyi miniszter és Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár.

A véletlenül elsült puska megölt egy váncsodi gazdasági cselédet

A múlt év őszi halálos végű szerencsétlenség történt a közeli Váncsod községben. Gombos Péter gazdálkodó istállójában Csontka Lajos és Nagy Sándor cseléd, akik leventék is voltak, találtak egy puskát. A két cseléd a talált puskával leventegyakorlatokat végzett, miközben a puska elsült s a golyó Nagy Gábort megölte. A halálos végű szerencsétlenség ügyében a nyomozás megállapította, hogy a puska a gazdálkodó tulajdonát képezte. Kihallgatták Gombost, aki azt vallotta, hogy a puskát azért rejtette el az istállóban, mert nem tudott vele banni és teljesen hasznavehetetlennek tartotta. Az ügyészség úgy Gombos, mint Csontka ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt emelt vádat. A bíróság a perbeszéd elhangzása után a vád értelmében mondta ki bűnösöknek a vádlottakat s egyenkint 3-3 hónapi fogházbüntetésre ítélte őket.

SOUCHONG

a földrajzban mint Jang-tse-kiang forrásvidéke szerepel. Ott mindenütt teát termelnek. A Jang-tse-kiang sárga vizén hatalmas vitorlások szállítják a teát a kiviteli kikötőbe. Ennek a vidéknek a teája jellegzetesen füstös, üdítő ízű, amit a hozzáértő nagyon értékeli. Ilyen jellegű a mi CHINA SPECIÁL keverékünk 5 dg. P 130

Meinl Gyula r. t.

teabehozatala. Telefon 4-93

Ferenc József-ut 59. szám.

GYÁSZROVAT

Dara Péter életének 3-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz az Onossay-utca 21. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint, a Várad-utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

Kecskeméti Margit életének 3-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délelőtt 10 órakor lesz a Dévai-utca 1. számú háztól a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

Kállai Pistika életének 5-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután 2 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottasházától a református egyház szertartása szerint, a Hatvan-utcai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

Gerőcz Gusztika életének 6-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután fél 3 órakor lesz az Eötvös-utca 60. számú gyászszobától, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Felhértói tem. váll. rendezi.

Törő Piroska életének 15 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 17-én délelőtt 11 órakor lesz a Várad-utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint, a Várad-utcai temetőbe. A temetést Felhértói tem. váll. rendezi.

Szekeres Ferenc életének 22 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe. A temetési Felhértói temetkezési vállalat rendezi.

A Máv. műhelyi MANSz műsoros estje

Nagyszabású kulturestet rendez má, szombaton este fél 8 órai kezdettel a Máv. műhelyi MANSz az „Egyetértés” vagányári összes helyiségeiben a szegénysorsu gyermekek felruházása javára. A műsorból különösen ki kell emelnünk *K. Voith* Ilonka operacékesnő, *D. Simonffy* Irén, *Buza* Gábor és *Eisler* Mihály zeneiskolai tanárok számait. A műsorból egyébként az alábbiakban adjuk: 1. Nyitány. Előadja: az „Egyetértés” ifjúszenekara. 2. Felolvasás. Tartja: özv. Kárpáthy Józsefné. 3. Hattyu halála. (Balett.) Lejtő: Szöllőssy Lea. 4. Beethoven: Trió B-dúr I. tét. Előadja: D. Simonffy Irén, Buza Gábor és Eisler Mihály zeneiskolai tanárok. 5. Műdalok. Éneklő: K. Voith Ilonka operacékesnő. Zongorán kíséri: Sántha Jenőné. 6. Tánccsuet. Lejtő: Szöllőssy Lea és Juhász Aranka. 7. Magyar dalok. Éneklő: Enyi László. 8. Tangó dalok. Előadja: Szolárszky László. Műsor után tánc. Beléptidő nincs, műsor megváltása kötelező.

Kalor, Koburg kályhák, zománc tűzhegyek, csövek, alpacca evőszerek legolcsóbban

NAGY JÁNOS

vasúletébe
Csapó-utca 77, forduló sarok.

November 20-án kezdődik a kereskedelmi és iparkamara tagválasztása

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni ipar- és kereskedelmi kamara tagválasztásait november 20-án és 21-én tartják meg. Ezzel kapcsolatban Vargha Elemér dr. főjegyző a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A kereskedelmi és iparkamara tagválasztások intézésére alakított Központi Bizottság a választások időpontjának kitzése, valamint a választó bizottságok megalakítása ügyében folyó évi szeptember hó 23-án kibocsátott „hirdetmény” kiegészítése és helyesbítése tárgyában az alábbiakat közli a kereskedő és iparos érdekeltséggel.

Ugy az iparos beltágok, mint a kereskedő beltágok választására a Központi Bizottság két-két választó bizottságot alakított. Mindkét választó bizottság a Városháza nagyteremében működik s a bizottságok előtt itt történik a szavazás délelőtt 8 órától délután 6 óráig és pedig az iparosok szavazása 1929 november hó 20. napján, a kereskedők szavazása november 21. napján.

Iparosok választó bizottságai általánok:

Az I-ső bizottság:
Váriassy Imre, kovácsmester, elnökből, Nagy József szűesmester, helyettes elnökből, Sági István csizmadiamester és Frisch Adolf cimpfestőmester, tagokból.

A II-ik bizottság:
Bessenyei Gyula asztalosmester, elnökből, Kovács József kőművesmester, helyettes elnökből, Weszely Antal bádogsmester és Bihari Cábork lakatosmester, tagokból.

A kereskedők választó bizottsága áll:

Az I-ső bizottság:
Kontsek Géza elnökből, Benyáts Emil helyettes elnökből, Félégyházy János és Mező Armin tagokból.

A II-ik bizottság:
Hegedűs Sándor elnökből, Mentze Henrik helyettes elnökből, Antalffy József és Szabó Henrik tagokból.

A folyó évi szeptember hó 23-án kelet „hirdetmény” azt tartalmazta, hogy „a szavazás egy a rendes, mint a pótbeltágra egyszerre, minden elkülönítő megjegyzés nélkül történik.” A Központi Bizottság e rendelkezést helyesbíti úgy, hogy a szavazás egy a rendes beltágra, mint a pótbeltágra nézve egy szavazólapon ugyan, de külön-külön elkülönítve, kifejezetten tizenhat rendes és tizenhat pótbeltágra történik.

Az 1868: VI. tc. szerint ugyanis egy az iparosok, mint a kereskedők tizenhat-tizenhat rendes beltágot választanak. Már most a választó akaratát a tizenhat beltágnak beküldeni

szántakra nem érvényesülhet más-ként, mint csak úgy, ha vagy csupán tizenhat tagra szavaz, vagy elkülönítve jelentheti ki akarát a beltágnak kívánt tizenhat tagra és tizenhat póbtágra. Az újabb történt kamarai választásoknál ez a gyakorlat érvényesült úgy a budapesti, mint a szegedi kereskedelmi és iparkamara újialakulásánál.

Ujólág felhívja a Központi Bizott-

A súlyos gazdasági helyzet miatt felakasztotta magát Hajduszoboszló legtekintélyesebb gazdája

A hozzátartozói elájultak a felakasztott holttest láttára

Debrecen, november 15.
(A D. U. tudósítójától.)

Pénteken hajnalban rendkívül tragikus körülmények között találtak rá hozzátartozói Kigyós János hajduszoboszlói gazdálkodóra, aki csütörtökön este eltiint hazulról s a Bánom-kerti szőlőjében felakasztotta magát. Hozzátartozói egy egész éjszakai keresés után találták meg a gazdálkodót, akinek mikor meglátták élettelen tetemét, annyira rosszul let-

ság az iparosok és kereskedők figyelmét arra, hogy a kamarai választásoknál a szavazás nyilt s a szavazás szóval, vagy írásban szavazólappal történik. A szavazólappokat a szavazatszedő bizottságok fent megnevezett elnökei veszik át. Minden választó a bizottság előtt személyesen tartozik megjelenni és személyesen köteles szavazni. Jogi személyek (résztvénytársaságok stb.) megbízottak útján szavazhatnak, e megbízottak a szavazásnál kétség esetén meghatalmazást tartoznak felmutatni.

tek, hogy orvost kellett hívni a betegekhez. Kigyós gazdát, aki Hajduszoboszló hajdan legtekintélyesebb embere volt, az általános súlyos gazdasági helyzet anyagilag teljesen meggingatta s az öreg embert először buskomorrá, majd életuntá tette. Ilyen lelkiállapotban követte el az öngyilkosságot is. Az öreg gazdálkodó családja iránt általános részvét nyilvánult meg az egész Hajduszoboszlón.

Több száz diák mérgezést kapott Békéscsabán a tizórai-kenyértől

Békéscsaba, november 15.

Néhány nappal ezelőtt a békéscsabai középiskolákban többszáz diák rosszul lett. Mindannyian elős gyomorajdalmakról panaszkodtak. A tömeges rosszullet okának megállapítására Donner László dr. városi ügyvezető orvos leigoglalta az iskolákban árusított kenyeret. Az

volt ugyanis a gyanu, hogy a gyermekek a tizóraiakra elfogyasztott kenyérről betegedtek meg. A városi orvos a kenyérből mintát küldött az Országos Közegészségügyi Intézetnek, amely most küldötte meg a vizsgálat eredményét. Eszerint a kenyérben cinket találtak és ez okozta a diákok rosszulletét.

Két furiangos asszony büvészmutatványokkal lopta ki a kasszából egy debreceni horcsmáros pénzét

Különös lopás a Csapó-utcán

Furiangos lopás ügyében tett feljelentést pénteken délelőtt a rendőrségen Szentesi Pál Csapó-utca 40. szám alatti lakos, akinek ott ialmérése van. Feljelentésében elmondotta, hogy előző este két asszony jelent meg a vendéglőjében, akik idegen kiejtéssel, rosszul beszéltek magyarul. Azt mondták, hogy különös büvészmutatványokat fognak bemutatni. A mutatványokhoz íempénzre volna szükségük és kérték a horcsmárost és a feleségét, hogy ke-

ressenek nekik aprópénzt. Szentesi Pálné kíváncsiságból eleget tett a két asszony kérésének és a kasszából pengősöket és apróbb pénzeket kuttott a férjével együtt.

A két asszony csinált is némi hókusz-pókusz a pénzekkel, de nem igen nyerték meg mutatványukkal Szentesiék tetszését, úgyhogy csakhamar el is távoztak.

Távozásuk után Szentesiék megdöbbenve vették észre, hogy a kasszából a papírpénzek eltűntek. A pénztárból 80 pengő hiányzott, Szentesinének a zsebéből pedig 30 pengő papírpénzt lopott el a két furiangos asszony. Szentesi Pál személyleirást is adott a rendőrségen a két szélhámosnőről. Eszerint az egyik asszony egy 40 év körüli, alacsony, barna, sovány, egyszerűen öltözött nő, a másik pedig egy 16 éves, alacsony, kövéres, fiatal leány, akin zöld szvettér és kékes ruha volt. Az sincs kizárva, hogy cigányok voltak. A rendőrség most keresi a két szélhámos asszonyt, s valószínűnek tartják, hogy ezekkel a trükkökkel még másokat is becsaptak.

Szénszükségletét

legjobb minőségben és legolcsóbb áron

Schuschitzky János és Tsa
cégnél (Ferenc József-ut 22-24.) Telefon 12-48, 12-62
szerezheti be.

Salgótarjáni-, borsodi-, porosz-fűtőszén és koks.

A magy. kir. Tisza István tudományegyetem kinnkai szállítója

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4

(Spjét ház.) Telefon: 11-85.

Halottszállítást autóján végez vidékre is.

EURÓPA REPÜLŐ KÖZPONTJÁBAN

(PÁRISI LEVÉL)

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
 „Le Bourget Mesdames et Mes-
 sieurs, descendre — s'il vous plait!”

A fekete uniformisba buntatott konduktor kisasszony széles gesztussal tárja szét a villamoskocsi zárókorlátjait s a tolakodás, veszedélés, szitkozódás nélkül kifelé tóduló közönség egybeolvad avval a hatalmas áradattal, mely autókön, motorkerékpáron, biciklin s gyalogosan igyekszik Páris legnagyobb repülőterének kapuján, kevénc és megszokott vasárnapi szórakozásának színterére jutni.

Színes, tarka kép a felvonulás végelethetetlen sora. Ameddig szemem ellát a nyilegyenes földrajzi uton, legalább ötszáz autó és ötbatezer ember halad lassu mozgással a repülőter felé, hol már teljesen ellepte a beérkezett közönség a Lindbergh emlékszóborral ellátott nagy teret, hangárak közeit s a magas vasráccsal ellátott sétány utjait egyaránt. A nők, az utólrétegeken párisi izléssel s anyagokból készült tojteltekben, — a férfiak ezzei szemten sport és bask sapkáikban, a madárvilágban megszokott kép ellentétéként — szürkék, jelentéklenek, — de ki-ki páriával, mert a francia egyedül, vagy saját nembelijével kirándulni soha nem megy.

Aviation! Ez az a varázsige, melyet a francia úgy mond, mint mi említjük Magyarhonban Szent István napján a — körmenetet! Aviation! — Az ő szemükben ősiogon született, speciálisan francia származásu, neuzeiti érzést tápláló, szívhez nőtt „Fogalom!” Ezt a közönséget nem kíváncsiság hozta ide ki, hanem a büszkeség: — látni, mit produkál az ő pénzén táplált, az ő szeretetével fejlesztett francia aviatika. Ez az ő erejük s aviatikai nagyságuk titka. Nincs egyetlen francia, kinek szemében a repülés szeretete, támogatósa, ne a „Gloire” tartozéka lenne. — S míg szerte Európában vasárnap kihaltak a repülőterek, — itt olyan mozgalmas élet folyik, mint nálunk talán csak egyszer az évben, egy heteken át beharangozott, látványos repülőnapon.

Pedig az idő nem is kedvez. Csunya szélrohámok cibájják dühödten a hatalmas betonhangárak tetején tengő szélzsákokat. — az égen alacsony felhőt huznak s időnként finom esőt permeteznek a közönség nyakába. — Rá sem hederítenek.

Az előtérben, hosszú, régi építési fahangár előtt szép sorban rajzanak a sétaterepülést lebonyolító társaság círa sárga gépei. Hatalmas tábla hívja fel a publikum figyelmét a „légi keresztelőre”, az első felszólásra, s minthogy nem lehet igazi debreceni ez, ki még ne lett légyen a Nagyerdőn s nem valódi párisi, ki még Párist felülről nem látta, a kis, két és négyüléses gépek körhinta módjára kergetik egymást a főúton fölé, hiszen egy ilyen közel félórás ut csak 100 frankba (22 pengő) kerül, ennyit pedig megtakarít minden francia a légi keresztelőre, ha egy hónapig is kellene mindennapos aperitiféről lemondania.

Míg a C. A. F. társasága a közönséget kocsikáztatja, a levegőben szünet nélkül cikáznak a gyakorlatozó katonai gépek és repülőrajok.

Itt egy Nieuport Delage vadászgépeti már huszadszor a „looping the loop”-nak nevezett cigánykerék fordulót, — amott két Devoitin akrobata-gép pereg alá orsószzerűen, egy Hanriotól követeve: imitált légi-harc! Majd lassu méltósággal s féltelmetes dübörgéssel egy 18 gépből álló Breguet felderítő raj vonul át a repülőter felett, mint vándor darvak, ék alakú tagozódásban. A közönség lelkesedik s komoly aggodalommal figyeli egy-egy merészebb pilóta mutatványait, mintha saját vagyónáról s életéről lenne szó. Egyszerre az egyik leszálló Breguet gép keréktörés következtében átbukfencezik a földön s jó időbe telik, míg a pilóta a gép mellett láthatóvá lesz. Mindezt a közönség rendkívüli izgalommal figyeli s a megkönnyebbülés moraja zug végig sorain, amint az összetört géphez kirobogó autóból zsebkendő lengetés jelzi, hogy a pilóta sértetlen maradt.

S itt egy kép villan át emlékezetemen. A közönség sorai közt sétáltam incognitó, a mult évi pesti repülőnapon Mátyásföldön. Egy Junkers „A 20”-as monoplán műrepülést mutatott be. Egyszerre a pilóta leállítja motorát s szépen szabályosan lecsusztatja a gépet. Egész a földig. A közönség ezt persze nem érti: — Jesszus! — lezuhan! — lezuhan! — zug végig sorain, — ám a Junkers ismét magasba szökken s repül tovább. Ebben a pillanatban egy padon ágaskodó „dáma” csalódottan fordul társaságához: „mondja már... ez az egész gézeres? — Azért egy kis „szörnyű” jó lenne, egy kis zuhanás, de igazi, — abban van legalább valami izgatóság!” — Mondanom sem kell, hogy a társaság lipótvárosi volt, — s azt a „jölgyet” itt ezert a kis cslzolásáért — meglincselték volna!

Az összetört gépet nem vontatták fölére, — ott szerelték le a baleset színhelyén, — a közel három kilométer hosszú repülőteren ezalatt zavartalanul bonyolították le a forgalmat. A központi igazgatósági épület tetején elhelyezett megafon messzehalló hangon jelzi minden gép érkezését, indulását. Alló, álló (halló — halló) Aer Union EBDE, öt óra 15-kor Sangatte felett, ENPG a Csatornán (La Manche) AIRT 18 utással leszállt — hangzik egyre-másra a különféle forgalmi gép rádiójának jelzése s most egy félóránig olyan forgalmas a vámpüület előtti betontér, mint egy központi pályaudvar. Csupa többmotoros, hatalmas 6—24 személyes utasgép fordul meg a kontroll előtt. A meggy piros Liore Olivier, a barna „Goliáth”, a világoskék Breguet, fehér Armstrong és Handley Page, sötétkék Potez és galambszürke Jabiru-gépek tarka seregében, ott a hatalmas, ezüstszínű, német Junkers és égszínkék Fokker is. Csendes, suttogó megjegyzések, beh sok irigységet, keserüséget takarnak, — hiszen itt mindenki tudja, hogy a világ legkiválóbb utasgépei, a német gépek! S most aligha áldják azt a politikát, mely a németeket addig kötötte guzsba, míg a korlátozott munka eredményeként a „Michi” megteremtette a legkiválóbb forgalmi gép-typust, melyhez hasonlót a francia technika minden erőlködése

sem képes produkálni. S mennyi lelkitusa s megalkuvás eredménye volt, míg végre ő maguk is megvásárolták s forgalomba állították — a gyűlölt „boche” konstrukcióját...

Lassan sötétedik, az óriási repülőteret szegélyező hangárak tetején piros jelző lámpák gyulnak ki, az északi sarokban pedig egyszerre vakító fénycsóva villan át a repülőter felett, — a forgó toronnyal ellátott világító bástya 500.000 gyertyafényű reflektora. Szabályos időközökben csap ki a fénycsóva a négy világtáj felé, messzire jelezve a közelgő gépeknek a repülőter érkezését s a leszállás helyét.

Percebe sem telik s a közönség már megszállta a hatalmas büffet-épület lapos tetejének minden talpalattnyi pontját, míg egy udvarias fényzóró sugara nappali fényt

áraszt a terasz közönségére.

Félóra multán a megafon jelzi, hogy a legközelebbi érkezés éjféltől, háromnegyed 12-re várható. Ezt az időt azonban már mégis a Boulevardok sétányain, vagy a cafe-restaurant-ok utcára kitélepitett előterén illik bevárni: — a közönség lassan oszladozni kezd, hogy egy lét egyhangu robotja után kövelekező vasárnap újra feketére telitse meg az aerodromot, mely minálunk Pesten olyan árva, mint maga a levegőnk is, melynek kétharmadát területeinkkel együtt veszítettük el.

— S most gondolkodom, — mikor jő el az az idő, mikor ugyanolyan gesztussal vesszük vissza azt a levegőget is, mint amilyennel a „gloire” népe, a miénket elajándkozta?!

Páris, 1929 október.
 vitéz Helyi Frigyes.

Száznegy adóhátralékos szabekcsi községre kimondották az anyagi felelősséget

Nyiregyháza, november 15.
 Szabolcsvármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén Tóth Bálint pénzügyigazgató a pénzügyi jelentés kapcsán kérte, hogy száznegy szabekcsi községre mondják ki az anyagi felelősséget. A jelentés szerint ugyanis több, mint három és félmillió pengő a vármegyei adóhátralék. A pénzügyigazgató felsorolta

mindazokat a községeket, melyekre a vagyoni felelősség kimondását kérte. Egyes községeknél számszerűen is kimutatta az adóhátralékot. Így Nyirbátor község 248,012 pengő évi adóból 199,000 pengővel tartozik. A közigazgatási bizottság hosszas vita után úgy határozott, hogy mind a száznegy községre kimondotta a felelősséget.

Tizenkét vagon nem létező búzát adott el egy kabai asszony

A debreceni törvényszék 4 hónapra ítélte

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
 Jaquier Sándorné, Pivnik Melánia kabai asszony családi bűnyűvével foglalkozott a napokban a debreceni kir. törvényszéken dr Tokay Gyula egyesbíró. Az asszony, aki Kabán 130 hold földön gazdálkodik, bár tudta, hogy 10—12 vagon buza fölöött nem fog rendelkezni — mégis ilyen kvantumokban árusította a nem létező terményt. Ilyen módon igen érzékenyen megkárosította Körtvélyesi Árpád ny. csendőrezredest és a Magyar Mezőgazdasági

R.-T.-t. Az asszony a búzát eladta, de leszállítani nem tudta. A károsultak feljelentésére család miatt indult meg ellene a bünyvadjárás. A főtárgyaláson azzal védekezett Jaquierné, hogy ő jóhiszeműen adta el a búzáját, mert azt hitte, hogy jó termése lesz s, így az eladott terményt le fogja tudni szállítani. Az asszony védekezését nem fogadta el a bíróság s a vád értelmében mondvá ki bűnösnek, 4 hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A tábla ma tárgyalja a gyermekgyilkos Földessy Ilona ügyét

Debrecen, november 15.
 (A D. U. tudósítójától.)

Még élénken emlékezetes az az országos szenzációt keltő gyermekgyilkosság, amelyet a mult év őszén követett el Földesi Ilonka debreceni érettségizett leány. Földesi Ilonka újszülött gyermekét, pár hétre a szülés után megfojtotta s a tetem nyakára köveket kötve, bedobta a Csónakázótóba. A bestiális gyermekgyilkosságot a tó partján játszadó gyermekek fedezték fel, amikor már a hullá egészen oszlásnak indult s a víz felszínén uszállt. A nagy apparátussal megindult rendőri nyomozás csakhamar megállapította, hogy a bestiális gyermekgyilkosság tettese: Földesi Ilonka, aki, hogy szegyenét elleplezze, először megfojtotta a gyermeket, majd beledobta a Csónakázótóba. A debreceni kir. törvényszék Rézler Ervin büntetőtanácsa ez

év tavaszán tárgyalta ezt a gyermekgyilkossági bűnyűvet s a bíróság 10 évi fegyházbüntetésre ítélte az érettségizett vádlottat.

Felebbezés folytán a debreceni kir. ítéletáblához került ez a gyilkossági bűnyű s az ítéletábla ma, délelőtt 9 órára tüzte ki a felebbezési főtárgyalást.

Olvassa a Debreceni Újságot

**Épület és butor-
 Vasalások,
 fournérok**
 Béniér Lajosnál,
 Széchenyi-utca 2. sz.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koks, tojásbrikett,
 tűzifa és Berentei szén**

Retorta búkkfaszén, kicsinyben és riagyban házhöz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető

Csapó-utca 28. szám.

Telefonszám: 4—49

HIREK

1929 november 16. (szombat)

Prot.: Othmár Kath.: Ódon

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth, Piac u. 26. — Nap, Piac u. 3. — Isteni Gondviselés, Petőfi-tér. — II. Rákóczi, Külsővásártér. — Csillag, Árpád-tér 1. Mátyás Király, Nyilastelep, Márton L. utca 1. szám.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szepdelután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—tember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, 12 óráig.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban a lehűléssel kapcsolatban különösen a Dunántúlon voltak nagyobb esők. Mórton 27, Szentgöthárdon 23, Szombathelyen 20 milliméter esőt mértek. A hőmérséklet éjjel nyugaton már megközelítette a fagypontot. Magyaróvárot a minimum egy fok volt.

Budapesten 15-én délelőtt a hőmérséklet 8 fok Celsius.

Időprognózis: Változóan felhős idő, helyenként éjjeli fagygal.

ISTENTISZTELETEK

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Baltazár Dezső, d. u. 5 órákor Siposs Imre. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor Magyar Bertalan, d. u. 5 órákor Kardos Lajos, Kossuth-templomban d. e. 10 órákor prédikál Szabó Gyula, d. u. 5 órákor vallásos ünnepély: Nagy Ferenc, Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 3 órákor vallásos ünnepély: Uray Sándor. Ispóti templomban d. e. 10 órákor prédikál Nagy István, délután 5 órákor vallásos ünnepély: dr. Ferenczy Gyula. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál dr. Ferenczy Gyula, d. u. 3 órákor Kovács Jenő. — Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Kovács József. Nyilastelepen d. u. 3 órákor Papp Imre. Csapókerben d. u. 3 órákor Gerda Sándor. Nyulas barak d. u. 3 órákor Német László. Nagycsere: Kalas Ferenc. Kösélyszeg: Konrád Zoltán. Pacz: Halász András. Bánk: Vajda László.

A Wolaffka telepi református egyházi körzetben folyó hó 17-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel református istentisztelet lesz. Predikál: Hadházy Pál.

A róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Micsk reggel 6 órától minden félórán. 8 órákor piarista diákmise, fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai prelátus. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután szentolvasó és litánia. Predikál dr. Rózsa Jenő.

A gör. kath. szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmise, 9 órákor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet tart Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Délután 3 órákor vespere, utána keresztény-oktatást tart Papp Gyula szentszéki tanácsos.

Olcsón és szépen iesen cégtábláját, szobáját, butorait Szathmáry, Széchenyi-utca 6.

Gyapju fonalak, Gobelin képek és terítők,
Smyrna, Perzsa, Kelim anyagok o o o o
KERÉKGYÁRTÓ KÉZIMUNKA IPAR
A kis rezszivel dolgozó cég kis
haszonnal árul ezért a legolcsóbb
Szent Anna-utca 6. szám.

— A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése. Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya hétfőn, november 18-án délután 6 órai kezdettel tartja a havi rendes választmányi ülést székházának tanácstermében. Elnökség.

— Baltazár Dezső 58 éves. Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap töltötte be életének ötvennyolcadik esztendőjét. Ez alkalommal a Templomegyesület nevében Koncz Auréliáné, Balogh Isváné és mások üdvözölték. Az ORLE üdvözlését Dobó Sándor igazgató-tanító tolmácsolta.

— Az árpádtéri református templomban vallásos ünnepély lesz. Az árpádtéri egyházzsír vezetője a második vallásos ünnepélyt november 17-én d. u. 3 órai kezdettel tartja az egyházzsír vezetője. A vallásos ünnepély műsora a következő: 1. Fennálló ének: 5. dicséret. 2. Nagyének: 141. dicséret. 1—2. v. 3. Imádkozik és bibliát olvas Lukács László ORLE segédlelkész. 4. Textus előtti ének: 141. dicséret 4. v. 5. Bibliát magyaráz az I—II. parancsok alapján Uray Sándor lelkész. 6. Énekel saját orgona kísérete mellett vitéz Uray Lajos református tanító. 7. A törvényről és evangéliumról előadást tart Magyar Bertalan hittanhallgató. 8. Nehéz órában Szabó Mikálytól. Szavalja Domby Béla hittanhallgató. 9. „G-dur” praeludium. Szerzette és orgonán előadja Füleki Kovács Mihály. 10. Utóimádságot mond Koleszváry Kiss László, az árpádtéri egyházzsír vezető lelkésze. 11. Záróének: 142. dicséret 4. v. A vallásos ünnepélyre belépő díj nincs. Önkéntes adományok a szegények karácsonyi megajándékozására fordíthatnak.

— Hétfőn tartja alakuló közgyűlést az új városi törvényhatóság. Dr. Vásáry István polgármester aláírásával pénteken jelent meg a hivatalos hirdmény Debrecen szabad királyi város új törvényhatósági bizottságának alakuló közgyűléséről. A hirdmény a következő: Az 1929. évi XXX. t.-c. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy az 1929. évi XXX. t.-c. alapján alakított törvényhatósági bizottság november hó 18-ik napján tartja alakuló közgyűlést. Ennek, a jelzett napon délelőtt 9 órákor kezdődő közgyűlésnek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján, valamint a közigazgatási kiadóhivatalban megtekinthető.

— Máv. nyugdíjas „Kansz” tagok figyelmébe. A nyugdíjasok szakosztályánál a tisztviselők és választmányi tagok választását november hó 17-ére vagyis vasárnap d. u. 4 órára kitűztük. Felkérjük a „Kansz” összes máv. nyugdíjas és nyugbérés tagjait, hogy a választás megejtése végett a fentemlített időben a taggyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

A vasárnapi SZEFE teadélután. November 17-én délután fél 5 órai kezdettel rendezi a SZEFE első teadélutánját az egységspárt helyiségekben. (Ferenc József ut 26/a.) Műsor a következő: 1. Megnyitó. Tartja: Szalacsi Rácz Imre nemzetiségű. 2. Szavaltat. Előadja: Ladányi Imre. 3. Kuruc dalok. Éneklő: Bárvig Imre. Zongorán kísér: Bodor Jolánka. Műsor után tea lesz. A tánchoz a zenét a SZEFE szalonzenekara szolgáltatja. A rendezőség.

— A 954 Török Bálint cserkészcsapat, mint a múlt évben is, sorozatos kulturdélutánok megrendezését vette tervbe. Az első jó sikerűnek ígérkező ünnepélyt otthonában, az iparostanonciskola tornatermében november 17-én délután pontban 5 órai kezdettel rendezi meg.

— Házasság. Böhm Elvira és Kőrös Imre f. hó 14-én házasságot kötöttek.

— A Katolikus Legényegylet táncmulatsága. Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a Katolikus Legényegylet táncmulatsága iránt, amely (ma) vasárnap, november 17-én este 9 órákor lesz az Angol Királynő „zöld termében”. A kedves meglepetéseket tartogató mulatságra jegyek (1 P) kaphatók a Legényegylet helyiségében (Kath. Otthon), Papp Lajos droguistánál (Csapó-utca 58.) és a táncmulatság előtt a pénztárnál. November 20-án, szerdán este nagy napja lesz a Legényegyletnek. Pintér József pápai káplán, az országos központi Legényegylet főtitkára látogatja meg ez alkalommal a debreceni Legényegyletet és tart előadást a Katolikus Otthonban. Erre az előadásra okvetlen elvárja az egyesület tagjait is, a Legényegyletbe belépni óhajtó ifjakat és szívesen lát érdeklődőket is.

— Frontharcosok Mikulása. A Move Frontharcos Szövetség Mikulás napján a körzet-szervező tisztek kijelölése alapján a szegény frontharcosok gyermekei részére korlátolt számban téli cipőket fog kiosztani. Az adományban kizárólagosan azok a szegénysorsu frontharcos családok részesülhetnek, akiket a meghatalmazott frontharcos közzetszervező tisztek kiválasztanak és hivatalosan felterjesztenek. Tehát a központhoz ily irányú kérelemmel senki nem fordulhat. A kiosztásra kerülő cipőket kizárólagosan frontharcos kispáros cipészek készítik, akiket a Move frontharcos szervezetéből ez idő szerint válogat össze a vezetőség. Vitéz Borbély-Maczky Emil, mint a Move frontharcos mozgalom elnöke ez uton is kéri a magyar társadalmat, hogy járuljon hozzá fillérekkel e nemes cél kivitelezéséhez és adományait juttassák el a Move Országos Frontharcos ügyosztály címére (Budapest, VI., Podmaniczky-u. 45. II. em. 26.) had érezzék végre a magyar frontharcosok, hogy a magyartársadalom szakított eddigi közönyével, gondol azokra, akik emberfeletti szenvedéseik árán biztosították a világháború ideje alatt az itthoni aránylagos békés fejlődési lehetőséget és vérük hullásával megakadályozták, hogy a magyar föld ismét hadszíntérré változzék. Jelentkezéseknél gyermek neve, neme, cipője száma, életkora (12 éven aluliak, iskolás) bemutatandó Kegyes Ferenc szervező tiszttel Ferenc József-ut 58. sz. Sirköraktár november 18-án estig.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szapannos-u. 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap d. e. fél 9—ig imaáhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9 óráig vallásos estély, szavaltattal, ének-és zenekari számokkal.

— Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, ktrakatok tükrözése, autók, autóbuzs üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 11. m. Telefon 356.

— Doktorrávatások a Tisza István Tudományegyetemen. A debreceni egyetem ezidej tanácsa ma, szombaton délelőtt 12 órákor kilenc doktorrávatást végez. A jog- és államtudományi karról tudorok lesznek: Pongrácz Kálmán, Csiky-Mészáros Tibor, Suska János (jogi) és Pál Jenő (államtudományi). Hartenstein Lászlót a bölcsészettudományok, Kósa Menyhértet, Fábry Árpádot, Tardy Sándort és Siposs Lászlót az orvostudományok doktoráivá avatják.

— Hegedűs Lóránt mégis részt vesz a debreceni Bethlen Gábor-ünnepségen. Tegnap számunkban arról adtuk hírt, hogy Hegedűs Lóránt ny. pénzügyminiszter nem vehet részt a debreceni egyetemi ünnepség Bethlen Gábor-ünnepén, mert gyengékedik. Ma újabb értesítés érkezett Debrecenbe Hegedűs Lóránttól, aki közli, hogy jobban érzi magát és így minden bizomnyal részt vesz a debreceni ünnepségen, amelyre a program szerint beszédet is fog mondani.

— Dr. Hankó Béla egyetemi professzor vetített képek előadása. Szombaton, november 16-án öt órákor dr. Hankó Béla egyetemi professzor tartja meg vetített képekkel illusztrált érdekes előadást, a Kollégium diszterében. Az előadásban az állatvilág életének legsajátosabb és figyelemreméltó jelenségeit, a megújulást tárgyalja önálló, eredeti kutatások alapján. Ismerteti Steinach idevonatkozó kísérleteit is. Hétfőn hat órákor Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár tart előadást. A beléptidő minden órára harminc fillér, bérletiegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárú jegyet kapnak. Jegyek Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a Kollégium diszterében előszobájában kaphatók.

— Elvezett briliáns nyakék. November 14-én, csütörtökön este a Csokonai-színházban az első és harmadik számú földszinti páholyok közötti folyosórészen, avagy a Fűvészker-túca Dégenfeld-téren át a Csokonai-színházig terjedő utvonalon egy sziv alakú platina foglalatban és vékony platina láncon függő briliáns nyakék elveszett. Két briliáns körülövezve gyémánt sprittel. Megtaláló Bethlen-utca 42. sz. alatt Beczner József alezredestől illó jutalomban részesül.

— Református tanítók templomi ünnepélye. A debreceni református tanítók november 17-én, vasárnap délután 5 órákor a Kossuth-utcai templomban — volt debreceni tanítók özvegyei és árvái javára — ünnepélyt rendeznek. A műsor kiemelkedő pontja Nagy Ferenc sárrétudvari lelkésznek, kiváló szónoknak a szereplése. Nem kisebb érdeklődés nyilvánul meg vitéz Mártha Béla, makói orgonista-kántor játéka és éneklése iránt. Műsor a következő: 1. Kezdő ének: 4. dics. 2. Közének: CXXXIV. zs. 1—2. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Magyar Bertalan s.-lelkész. 4. Orgona-szólót előadja: vitéz Mártha Béla makói orgonista-kántor. 5. Predikál: Nagy Ferenc sárrétudvari lelkipásztor. 6. Énekel saját orgonakísérete mellett: vitéz Mártha Béla. 7. Szavalt: Gergely Ilona „Dóczy” intézeti ref. tanítónő. 8. Énekel: a Tanítói Vegyeskar Bodár Lajos tanár vezetésével. 9. Záró imát mond: Magyar Bertalan s.-lelkész. 10. Közének: CXXXIV. zs. 1. v. Műsormegváltás 50 fillér. Adományokat a nemes célra köszönettel fogad az egyesület.

A mozgósínházak közleményel:
Péntek—szombat—vasárnap:

APOLLO

Két attrakció egy előadásban!

Bűnös-e Mabel Morgau?

Társadalmi dráma 8 felvonásban. Főszereplők: Milton Sills és Dorothy Mackaill. Megelőzi:

Asszony, akiről mindig beszélnek

Vidám történet 8 felvonásban. Főszereplők: Irene Rich, Andrey Ferris és ifj. William Collier.

VIGSZÍNHÁZ

A legújabb Douglas Fairbanks bravura attrakció!

A Gaucho

(En fogok itélkezni fölöttem...)

Romantikus történet 10 felvonásban. A női főszerepben: Luppe Vellez. Kísérők:

Paramount világhíradó és Légből kapott történet bohózat.

Jönnék hétfőtől:

Vigszínházban: Csak felnőtteknek! Egy öngyilkos nő naplója. (Nagyvárosi életkép.) Mary Kid, Fee Malten. Megelőzi: Aki megátkozta a pénzt. (A pénz és a boldogság.) Eileen Percy és Kénnel Harlan.

Apollóban: Cherter Conklin és George Bancroft-al: A vén gazember és A repülő asszony. (Szerelmi regény.) Richard Dix és Ruth Elder.

Jön: A kinematográfia örök alkotása, a francia és a német hadvezetés közreműködésével: Verdun. (A földi pokol.)

METEORBAN

Szombaton:
Csak felnőtteknek!

Az asszony és a céda

Erdőkésdráma 8 felvonásban Evelyn Brent, Neil Hamilton és George Bancrofttal és

„Akit felvet a pénz“
Vigjáték 7 felvonásban. Richard-Dix és Gertrude Olmsteddel.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap:

Lujza királynő

Történelmi világitrakció! Két rész egyszerre!

14 felvonásban Mady Christians, Hans Adalbert v. Schlettov és Lotte Loringgal

És a kísérő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Elverte a vadórt, aki agyonlőtte kedvenc kutyáját. A debreceni kir. törvényszék Serly büntetőtanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Forgács Ferenc hajduböszörményi gazdálkodó hatóságai közeg elleni erőszak vétségét. Forgácsnak ezelőtt pár hónappal eltűnt a vadász-kutyája. Az eltűnés után pár napra egyik ismerőse megmondta Forgácsnak, hogy a vadász-kutyáját Prém József vadór az erdőben agyonlőtte. Kedvenc kutyája agyonlövésén annyira felháborodott Forgács, hogy kisetett az erdőbe, ahol a vadórt felelősségre vonta s a szóvita során alaposan elverte. A bíróság a tanúkihallgatások során igazolva látta a bűnselekményt s ezért 40 pengő pénzbüntetésre ítélte Forgácsot.

Az Országos Dalosszövetség királydíjasnak nyilvánította az Egri Dalárdát

A debreceni dalosverseny érdekes fejleménye

Eger, november 15.
(A D. U. tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a Debrecenben lezajlott országos dalosversenyen a Királydíjat az Állami Gépgyári Acélhang Dalegylet, a kormányzói díjat pedig az Egri Dalkör nyerte meg. Az Egri Dalkör, mely a királydíjra a legelső aspiráns volt, boldogan könyvelte el a kormányzói díj megnyerését s már abba is belenyugodott, hogy a királydíjas csoportban második helyre került. Az elmúlt napokban váratlan fordulat történt. A zsüri egyik tagja bejelentette, hogy amikor a Csokonai-színház sötét pályájában a pontozást végezte, véletlenségből

összecserélte az Egri Dalkört az Acélhanggal. Ennek alapján az Országos Dalosszövetség értékelést tartott, amelyen kimondotta, hogy a zsüri eredeti ítéletét megváltoztatja és egyenlő pontszámmal úgy az Acélhangot, mint az Egri Dalárdát királydíj-nyertes dalárdának nyilvánította. Erről az Egri Dalkör tegnap kapott értesítést. Az Országos Dalosszövetség tudatta az egriekkel, hogy részére szintén megküldi az aranyérmeket, egyben pedig kéri az Egri Dalárdát, hogy a királydíjas csoport második díját küldje el a Szegedi Dalárdának, mely ennek következtében a második helyre került.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

A debreceni zenei ünnep előkészítése

A Magyar Rádió Társaság a november 24-iki zenei ünnepnek előkészítésére Jovag Scwingl Károly rádiómérnök és Tomcsányi István postafőmérnököt Debrecenbe küldte. A kiküldöttök november 18-án érkeznek Debrecenbe és elkészítik a technikai berendezéseket, melyek a hangverseny rádióközvetítéséhez a Bikában szükségesek.

A közönség köréből már tegnap is számosan érdeklődtek az ünnep részletei iránt. A november 24-iki zenei ünnepet a Zenekedvelők Körének tagjai bérletben kapják, a megmaradt napijegyek holnaptól kezdve a Méliuszban vehetők át darabonként 2 pengőért. A főpróbát az egyetemi és felsőbbosztályú ifjuság díjmentesen kapja, az iskolák vezetői a jegyeket 18-tól kezdve vehetik át a zeneiskolában. A főpróbára a megmaradt jegyeket egy pengőért szintén a zeneiskolában lehet kapni.

A rádió a délutáni hangversenyt közvetíti. A zenei ünnepre díszes meghívó készül, mely egyben a debreceni idegenforgalmi propagandát is szolgálja.

Szép művészeti kiállítás Debrecenben

Vasárnap délelőtt ismét kiállítás nyílik meg Debrecenben. Ez alkalommal a Szép művészeti Társaság állítja ki a reprezentatív magyar festők műveit. Márk Lajos, Vaszary János, Csók István, Thorma János, Réti István, Iványi-Grünwald Béla, Glatz Oszkár, Kernstock Károly, Magyar-Mannheimer Gusztáv, Rudnay Gyula, Koszta József, Pilch Dezső, Orbán Dezső. Zádor István és mások képei szerepelnek a kiállításon.

Külön ki kell emelnünk, hogy Debrecenben először mutatja be képeit az új kiállítás keretében Hubay Andor festőművész, Hubay Andor nagytehetségű fia. Hubay Andor Stuck müncheni festőiskolájában tanult, majd Balló Edéhez járt, később pedig a párisi Julien-iskolába. Éveket töltött Olaszországban s megismosodva tért vissza hazájába. A nagysikerűnek ígérkező képek kiállítás hivatalosan vasárnap délelőtt nyílik meg a városháza dísztermében s egy hétig lesz nyitva.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Szombaton délután 3 órakor: Kék mazur. Zónaelőadás.

Szombaton este fél 8 órakor: Diákszerelem. Bérletszünet.

Vasárnap este fél 8 órakor: Diákszerelem. Bérletszünet.

A színházi iroda jelentése:

Minden eddigi sikert játszva vert le

Csapó-utca 19. szám alól helyeztem át Ótmalom-utca 1. sz. alá

ahol továbbra is 90 fillér 4 fogásos ebéd, vacsora 60 fillér.

Havi abonoma úgy kihordásra, mint bentékezésre.

a jazz-sport-operett revü a DIÁKSZERELM.

Debrecennek 130.000 lakosa van, viszont a Csokonai színházba esténként csak 1000 ember fér és így idejében kell előre a Diákszerelm belépőjegyéről gondoskodni, mely célból a színház igazgatósága a Diákszerelm összes hirdetett előadásaira megkezdte ma a jegyek árusítását.

Szakember és laikus hosszú és tartós sikert vár a Diákszerelm-től.

A második előadás közönsége zugó lelkes tapsokkal szentesítette a Diákszerelm további sikerét.

Egyik sláger kergeti a másikat a közönség ujjazása közben a Diákszerelm előadásán.

Siessen jegyét megváltani, mert példátlan érdeklődés van a Diákszerelm jegyei iránt.

A színház igazgatósága ezután is tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy a Diákszerelm előkészületei miatt csütörtökről eltolt zónahelyű előadás szombaton délután ma 3 órai kezdettel lesz megtartva. Szinre kerül a premier illetve repriz szereposztásában Lehár Ferenc remek zenéjű operettje a

KÉK MAZUR.

Jegyek a pénztárnál. Vasárnap délután első ízben kerül színre mérsékelt helyárakkal a diadalmas sikert aratott Möriz Zsigmond vigjáték Kardoss Géza fellépésével a

NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ NÉLKÜL.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegytisztítója Biró, Bika-udvar, aranyérmekkel kitüntetve.

RADIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Budapestről:

reggel negyed 10 órakor a budapesti honvédszenekar hangversenyét, fél 10 órakor híreket, 11 óra 10 perckor nemzetközi vízjelzőszolgálatot, délelben déli harangszót az egyetem templomból, öt perccel utána Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenyét, 12 óra 25 perckor híreket, fél 3 órakor élelmiszerárakat, 3 órakor piaci árakat, 4 órakor Javoriczky Jenő előadását a magyar köztisztviselőkről, háromnegyed 5 órakor időjelzést, időjárásjelentést, 5 órakor a Kisfaludy Társaság irodalmi délutánját, (Csengery János Lián fordításából, Sajó Sándor novelláiból. Lőrinczy György verseiből olvas fel.) 5 óra 40 perckor Schubert és Rubinstein zongoránegyeseiből Zsolt Nándor, Hollós Zoltán, Csuka Béla és Fleischer Antal hangversenyét, 6 óra 50 perckor Zágon István humorreszkejt, 7 óra 20 perckor löverseny-eredményeket, fél 8 órakor vitéz Gömbös Gyula horvéldelemi miniszter előadását a Nemzeti Hadsereg bevonulásának tizedik évfordulója alkalmából, 8 órakor a Studióból Tóth Kálmán: „A király házasodik“ c. vigjátékát, negyed 11 órakor Pertis Jenő és zenekara hangversenyét Britanniából.

KÜLFÖLD

Baselből s é Bernből: este 8 órakor Weingartner Felix vezénylésével szimfonikus hangverseny közvetítését.

Königsbergből: este 8 órakor Bach-hangversenyt közönségszerűen a Wohltemperiertes Klavier darabjaiból.

Daventryből: este 10 órakor birminghami közvetítésben Dvarák: Uj világ szimfóniáját Josef Lewis vezénylésével.

Bécsből: este 9 órakor Heyncke: „A mendai halál“ c. vigjátékát.

— Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin-tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immár kb. 33 év óta az emberiséget a „meghülések“ elleni védekezésnél támogatják. Hülések minden tüneteinek, influenza, spanyol-járvány, reuma, csusz, ischiásnál ma már az egész világon Aspirin-tablettákat az eredeti csomagolásban a „Bayerkeresztrel“ szedik.

— Művészi fényképek mesteri kidolgozásban láthatók Varga fényképész új kirakataiban. Piac-utca 7.

— Vattay Margit táncintézetében folyó hó 18-án ifjusági és baby kolon kezdődik. Péterfia-utca 30.

— Gépírást, másolást, sokszorosítást olcsón vállalok. Érdeklődni lehet minden délután 2 órától 4 óráig a Debreceni Ujság (Hajdúföld) szerkesztőségében. József királyi herceg-utca 16. szám. Telefon: 3—48.

— Uj kiadású könyvek: Clair: Párbaikodex, Zedou: Juvatin ígmezői, Almássy: Autóval Szudánba, Andai Ernő: Tengertánc, Ossendowszki: A Szahara lelke, Markovits: Arany vonat. Ezen könyvek kaphatók Antalfy József cégnél, Szent Anna és Varga-utca sarok.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Lölherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogeriákban kapható.

étkezésemet

SPORT

A Bocskay vasárnapi klubavató ünnepsége

A Bocskay Football Klub vasárnap este a Royal étterem dísztermében tartja meg szennézősnek ígérkező klubotthonavató ünnepségét. Az ünnepséget ragyogó műsor nyitja meg, amelynek egyik szenzációja lesz, hogy T. Timár Ila, a Csokonai színház csodálatosan szép hangú énekesnője hosszú idő után először a Bocskay háziünnepségén lép közönsége elé.

Sulyok Mária, a Csokonai színház fiatal színésznője két humoros jelenetben arat majd nagy sikert s partnerei lesznek: Thuróczy Gyula és Kédly Gyula, a prózai együttes két kiváló tagja. Szigethy Andor komikus humoros számokat ad elő. Sugár Gyula, a Csokonai színház bonvivánja dalokat énekel.

A műsor után tánc következnek, amelyet majd éjfélkor a Diákszerelmmel elfoglalt operettegyüttes megérkezésekor remek éjféli kabaré szakít félbe. Tibanyi Jutka, Kornély Mária, Ferenczy Marján, M. Barna Anai, Faludi Kálmán, Mészga László, Ditrői Jca. Szűcs László, Sugár Misi, Erdődy Kálmán, Mészoly Tibor lépnek fel csupa ügyes, humoros és hangulatos számmal.

A háziünnepségre a Bocskay tagjai hivataloznak, de a rendezőség feltétlenül kéri a tagokat, hogy családjukat hozzák el s figyelmüket felhívja arra, hogy a tagoknak jogukban áll vendégeket is hozni a klub helyiségavató ünnepségre. Belépődíj nincs.

Felhívás a levénte atlétákhoz. Értesitem az atlétikai tréningeken résztvevni szándékozó levéteket, hogy atlétikai torna órák hétfőn, szerdán és pénteken este fél 7 órától fél 9-ig lesznek a DTE tornacsarnokban. Testnevelési vezetőség.

Levétpapír különlegességek, író- és irodaszerek, írószer-készletek nagyválasztéku raktárról különböző árban beszerezhetők Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben. Piac-utca 8. Telefon: 2-96.

Akinek drótkerítéssel még nincs körülvéve a háza, vagy villája, gondoljon arra, hogy a tél hirtelen beállhat, amikor is drótkerítést tartó betonoszlopok földbe helyezése már nehezzé válik és nem is lesz olyan tartós. Mielőtt tehát beáll a tél, használja ki a jó idő előnyét és Neubauer-nél Kémalom-utca 4. szám alatt rendelje meg a házatáját széppé varázsló nélkülözhetetlen drótkerítést. Telefon 15-62.

Valóságos élvezet Varga fényképész új kirakatait szemlélni. Piac-utca 7.

Heti előjegyzési naptárak megérkeztek. Német meséskönyvújdonságok, fényképészeti albumok be-ragasztásra és bedugósok, gyönyörű újdonságok olcsó árban kaphatók Springer papír-, fotocikkek szaküzletében. Telefon: 10-57.

Angoiból, franciából, németből fordítok, magyart fordítok angolra, németre, francáira. Helen Society, Ferenc József ut. 40.

Ha olcsón jót akar, ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Újságot és az Új Nemzedéket. Mindenütt követelje.

Beiratkozás angol nyelvre. Középiskolai tanulókat korrepetálók német és francia nyelvben. Helen Society, Piac-utca 40.

KÖZGAZDASÁG

Gyümölcsfa ápolási tanfolyam Debrecenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a földművelésügyi miniszter támogatásával Debrecenben gyümölcsfa ápolási és védekezési tanfolyamot fog tartani. A tanfolyam három ízben tartatik. És pedig: egy téli tanfolyam, mely 5 napra, egy tavaszi és nyáreleji, melyek két-két napra fognak terjedni.

A tanfolyam első része 1929. évi november 19., 20., 21., 22. és 23. napjain reggel 8 órától este 5 óráig fog egyfolytában tartatni.

A tanfolyamokon minden munkás és birtokos résztvehet, aki a gyümölcsfa

ápolás és védelem ültetés, metszés, fajtamegválasztás gyümölcszedés, feldolgozás, csomagolás és a gyümölcs el-tartására vonatkozó legfontosabb tud-nivalókat meg óhajtja szerezni. A tan-folyam teljesen díjmentes, sőt arra összesen 15 államsegélyes résztvevő is felvétetik.

A tanfolyamokra jelentkezők jelentkezésüket 1929. évi november hó 18. napjának déli 12 órájáig Pohl Ferenc városi kertészeti felügyelőnél Nagy-erdő 15. szám (Városi kertészet) alatt eszközölhetik.

Betéti kamatok a vidéken

A Nemzeti Bank a vidéki pénzünté-zeteknek halasztást ad méltányos ese-tekben a rendkívüli hitelek visszafize-tése terén. A Nemzeti Bank ezzel meg-változtatta eredeti tervét, hogy a rend-kívüli hiteleket leépti és mintegy 30 millió pengő van a vidéki pénzünté-teknel további kihelyezésben. Ennek az új intézkedésnek oka, hogy a vidéki pénzüntétek a kamatláb csökkentésé-vel egyidőben megpróbálták a betéti kamatlábat mérsékelni, mire a vidéki betétbirtokosok fölmondták a bankbeté-tek. A vidéki intézetek kénytelenség-ből, fönntartották a 10 százalékos, sőt ennél is magasabb betéti kamatozást, az ebből előálló konkurrencia miatt szükségük van továbbra is a Nemzeti Bank olcsóbb hitelére.

Sertéshizlalás lóhussal

A földművelésügyi miniszter körren-deletet adott ki, melyben az elcsigá-zett állapotba elhullott vagy levágott lovak husának sertéshizlalási célokra való felhasználását megengedi, ha azo-kon a hatósági állatorvos fertőző be-tegséget nem állapít meg. Az ilyen egészségügyileg teljesen kifogástalan-nak talált lovak husával etetett serté-sek husa emberi fogyasztásra forga-lomba hozható, ha az a husvizsgálati rendelet minden következményének megfelel.

Nem szabad gabonát lefoglalni

A G. H. jelenti: A pénzügyminiszter megtiltotta, hogy az adóbehajtások al-kalmával adóhátralék fejében gabonát foglaljanak le s ezáltal a gazdaközön-ségnek lehetetlenné váljék az azzal való szabad rendelkezés.

A zürichi devizaárfolyamok

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlat): Budapest 90.26 és fél (90.26 és fél), Berlin 123.37 (123.37 és fél), Newyork 515.75 (515.90), — London 2516.50 (2516.12 és fél), Páris 20.31 és fél (20.31 és háromnegyed), Milánó 27.01 (27.—), Prága 15.28 és fél (15.28 és fél), Belgrád 9.12 és hétényolcad (9.12 és hétényolcad), Bukarest 3.08 és háromnyolcad (3.08 és háromnyolcad), Bécs 72.55 (72.55), Amsterdam 208.32 (208.30).

Valuta- és érmeárfolyamok

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.80—

27.95, száz cseh korona 16.85—16.95, száz dinár 9.98—10.06, száz dollár 569.75—571.75, száz francia frank 22.40—22.70, száz hollandi forint 230.20—231.20, száz lengyel zloty 63.90—64.20, száz lei 3.38—3.42, száz lira 29.75—30.05, száz német márka 136.35—136.95, száz osztrák schilling 80.10—80.50, száz svájci frank 110.50—111 pengő. A ne-mesfémipiac a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.10, az ezüst egykoronást 0.37—0.39, a forin-tost 1.01—1.03, az ötkoronást 2—2.04 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

A gabonapiacra a tengerentuli terménypiacokról érkezett jelentések, amely-lyek a gabonaneműk árjavulásáról számoltak be, teljesen megerősítették azoknak az álláspontját, akik a csiká-gói olcsóbbodást átmeneti jellegűnek tartották. Azok a tételek, amelyek a newyorki besz. folytán kerültek a piacra, már elhelyeződtek és újból a kereslet és a kínálat arányának meg-felelő normális üzlet kezdődött. Tengeren-tuli jelentések beszámoltak arról is, hogy az exportkereslet megélenkült, továbbá, hogy Argentínában a kedve-zetlen időjárás és a feketeorsza fellé-pése miatt a termés várható eredménye csökkent. Magánbecslések szerint Ar-gentinában az idén husz százalékkal kisebb termés várható. A határidő-piacon különösen a májusi áru iránt volt élénkebb a kereslet. Érdekes jelen-ség, hogy a külföldi terménypiacokon is a májusi búzát vásárolják, ami annak a jele, hogy a spekuláció a tavaszi hónapokban a gabonapiac helyzetének megjavulására számít. A hivatalos tőzszeidőt megelőzően a márciusi búzát 22.90—23 pengőre értékelték.

A készáruipiacon a forgalom szűk ke-reslet között mozgott. A külföldi ke-reslet egyelőre jelentéktelen, azonban arra számítanak, hogy rövidesen újból jelentékenyebbé válik a külföldi vásá-rlás. A Miszavidéki búzát 22.45—23.50 pengővel jegyezték fajszly szerint.

A liszt- és orleményipiacon a malmok új lisztárai a következők: Buzaliszt duplanullás 40.30, nullás 39.90, egyes 38.60, kettes 37.50, négyes 34, ötös 29, hatos 26, nyolcas 14, rozsliszt nullás 31, egyes 27 pengő mázsánként.

A takarmánycikkek piacán a tenge-rit 13.30—13.50, a takarmányárpát 15—16.25 pengővel jegyezték minőség szerint.

23,632—1929. fj.

HIRDETMÉNY

Az 1929. XXX. t.-c. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy az 1929. évi XXX. t.-c. alapján alakított tör-vényhatósági bizottság a folyó évi no-venber hó 18-án tartja alakuló köz-gyűlést.

Ennek, a jelzett napon délelőtt 9 óra-kor kezdődő közgyűlésnek tárgysoro-zata a Városháza hirdetőtábláján, vala-mint a közigazgatási kiadóhivatal-ban megtekinthető.

Debrecen, 1929. évi november hó 13.

Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

HIRDETMÉNY

Id. Böör István és társai tulajdo-nát képező Garai-utca 28. számú ház vagyonszövetség megszüntetése céljából 1929. évi november hó 17. napján, vasárnap délelőtt 10 óral kezdettel dr. Pécsi Sándor és dr. P. Pap Ignác ügyvédek irodájában, Werbőczy-utca 4. szám alatt tar-tandó önkéntes árverésen legelőbbet ígérőnek el fog adatni. Részletes fel-tételek az árverést megelőzőleg az ügyvédi irodában megtekinthetők.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező könyvai szőlőtelepen 1929 no-venber hó 20-án, szerdán nagymennyi-ségű használt szőlőkaró, különböző nagyságu hordók, kádak és egyéb szü-retelési eszközök kerülnek nyilvános árverésen eladásra.

Debrecen, 1929 november hó 15.

Városgazdai hivatal.

32,160—929. II.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város könyvai szőlő-telepen termelt 1924, 1925, 1926, 1928. évjáratu borok körül még meglévő bo-rokat, melyek jelenleg a városi szesz-üzlet pincéjében vannak s ott a város-gazda útján megtekinthetők és bel-lük minta vehető — a f. évi november hó 26-án délelőtt 10 órakor a város-háza kistermében nyilvános árverésen értékesitem. Értékesítés alá kerülnek a különböző fajta borok külön-külön és pedig:

1924. évi rizling 414 liter 12.2 maligán fokos a 40 f. — 765.60 P.

1925. évi kövidinka 1790 liter 12 maligán fokos a 32 f. — 572.80 P.

1925. évi ezerjő 1760 liter 11 maligán fokos a 32 f. — 563.20 P.

1925. évi erdei 2835 liter 9.6 maligán fokos a 25 f. — 707.75 P.

1925. évi kadarka 3390 liter 9.8 maligán fokos a 32 f. — 1084.80 P.

1926. évi vegyes 1230 liter 11.6 maligán fokos a 40 f. — 492.— P.

1928. évi kövidinka 681 liter 9.5 maligán fokos a 30 f. — 204.30 P.

1928. évi ezerjő 550 liter 10.8 maligán fokos a 34 f. — 165.— P.

1928. évi erdei 300 liter 8.8 maligán fokos a 25 f. — 75.— P.

1928. évi vegyes 1240 liter 9.9 maligán fokos a 25 f. — 310.— P.

Az árverési feltételek a gazdasági és erdészeti ügyosztálynál (Városháza emelet 26. sz.) megtekinthetők.

Debrecen, 1929 november 8-án.

Dr. Vásáry István,
polgármester.

Continental szálloda Budapest.

VII. Dohány-utca 42—44. Táviratok: Continetaotel.

A vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szobában hideg meleg folyóvíz, központi fűtés.

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 8, 8, 9, 10 pengő,

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák té elfonnal.

Szobák fürdő szobával.

Mosott

rongyot

vesz

lapunk nyomdája

József kjr. herceg-u. 16.

VÁSÁROK NAPTÁRA

November 16-án. Cibakháza. Állatvásár: Makó. Kirakodóvásár: Lőrinci.
November 17-én. Fegyvernek, Kóka. Kirakodóvásár: Makó, Szegvár.
November 18-án. Bácsalmás, Gyöngyös, Hajduböszörmény, Halászi, Jászlady, Kiskomárom, Lovászpata, Mátészalka, Nógrád, Sárobgárd, Sopron, Szekszárd, Szigetvár, Tarcal, Tiszaszentimre. — Kirakodóvásár: Tataháza.
November 19-én. Gelej, Háromfa, Rédcis (sertésvásár nincs), Somogyzil (sertésvásár nincs), Sümeg. — Állatvásár: Sóskut, Mezőkomárom (sertésvásár nincs).
November 20-án. Bahmajúváros (bizonytalan), Csapod, Csurgó (sertésvásár nincs), Hógyász, Vértesacska. — Kirakodóvásár: Mezőkomárom, Sóskut. November 21-én. Alesut, Bodvaszllas, Kecskemét, Pátka, Ujfehértó. November 22-én. Kirakodóvásár: Kecskemét. — Állatvásár: Békés.

DEBRECENI UJSÁG

MEZŐFELD

SZERKESZTŐ:
Marschalkó Lajos.
Szerkesztőség: József kir. herceg-utca 24. (Telefon 3-48.)
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. 6. emelet. (Telefon 1-41.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szolg 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésnek más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Megnősülne
50 éves keresztény nyugdíjas uriember. Leveleket Független Újsághoz „Nyugdíjas” jelíggel.
8703

KIADÓ LAKÁS

Butorozott szoba kiadó két-három személynek. Széchenyi utca 23. alatt. 8690
Kiadó udvari 2 szoba, konyha, száraz, egészséges lakás. Lorántffy 42. 3529

Utcai
2 szoba, konyha, élőkamara december 1-re kiadó. Domb u. 3. szám. 3525

Kiadó
utcai szoba, előszobával butorozva vagy butorozatlan. Rothermere (Darabos) utca 28. 3524

Különbejáratu
udvari butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Miklós utca 26. 3510

Kiadó
két szoba, konyhás lakás, 5 darabra állóval. Lorántffy utca 20. 8693

Csinosan
butorozott szoba különbejárattal azonnal kiadó fürdőszoba használattal. József kir. herceg utca 33. 8707

Egy
különbejáratu kétágyas csinosan butorozott szoba 25 pengőért azonnal kiadó. Kar u. 11. 3527

Két
egymásba nyíló csinosan butorozott szoba kiadó. Nemzetőr utca 3. 8699

Két
egymásba nyíló csinosan butorozott szoba kiadó. Nemzetőr u. 3-b. 8590

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. szám. 3338

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, mellékhelyiségek — butorral vagy anélkül. Varga utca 9. 8698

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó a központban. Iskola u. 8. szám. 8678

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó egy, esetleg két ur részére. Csillag u. 87., ajtó 2. Révész. 3488

Kossuth utca
legjobb helyén olesó butorozott szoba uriembernek azonnal kiadó. Megtekinthető délelőtt 11 és 12 óra között. — Kossuth utca 39. I. emelet Marschalkó.

Kiadó
egy és két szobás lakások és autógarage. Szepességi utca 28. 3505

Két szoba,
előszoba, konyhából álló lakás december 1-re kiadó. Varga-u. 45. 3506

3 szoba,
konyha, kamarás lakás (udvari) december 1-ére József kir. herceg utca 20. sz. alatt kiadó. Érdeklődni ugyanott ház-mesternél.

Kiadó
két szoba butorozva — esetleg konyhával. Simonffy utca 50., keresztülpület. 8691

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Vorosmarty u. 1., balra. 8592

Gyönyörű
szoba előszobával irodának, rendelőnek vagy lakásnak kiadó. Piac utca 72. szám. I. e. 8675

December 1-re
kiadó 2 szoba, konyha, Csillag utca 70. sz. Értekezni Kossuth utca 11 szám, hölgyfodrász.

Meszena utca
12. alatt ujonnan javított, festett, összes mellékhelyiségekkel bíró két udvari szoba azonnal kiadó. Értekezni ugyanott nagy főjegyzőnél. 3500

2 ágyas
utcai butorozott szoba kiadó. Havan utca 18. I. em. 3248

Hatszobás
modern lakás, családi házban, kizárólagos udvarhasználattal bérbekadó. Dr Kováts Jenő ügyvédnél, Batthyányi-utca 14. alatt. 4699

Két
utcai szoba, konyha kiadó azonnal beköltözhető. József kir. herceg utca 24. szám. 3188

Ujfestésű,
napfényes, butorozott, kétágyas, egyágyas udvari szobákat kiadunk. Vigkedvü Mihály utca 14. szám. 3179

Légfűtéses
különbejáratu szoba kiadó. Iparkamara, III. em. 5. 8654

Utcai
lakás, szép szoba, konyha azonnal kiadó. József kir. herceg u. 25. 8663

ÜZLETEK

Főútvonalon
modern üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni telefon 4-45. 8684

KERESLET

Férfi
vagy nő társat keresek 500 pengővel magyarországi egyedarusító — cikkeknek lebonyolításához. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 8701

Perfekt
gyors- és gépirónót keres azonnali belépésre Kemény ügyvédi iroda. 3514

Kommenció
majorost három felnőtt fiával keresek január elsejére. Nyil utca 34. 3511

Soffőr
gyakorlattal szerény fizetésért állást keres. Cím a kiadóban. 3521

Gyermektelen
házaspár házmasternek felvétetik Magoss Gy. tér 29. 3528

ELHELYEZKEDÉS

Egy
jobb leány elmenne gyerekek mellé vidékre. Megkeresést a kiadóba „Gyermekszertető” jelíggel. 3530

Hentest
azonnali belépésre felvessék. Friedmann Simon, Széchenyi utca 6. 8718

REGÉNY

CSÁGVÁRI MUZSÁK

Írta: MESKÓ BARNA

(36)

— Irt?!
A doktorné elképedve hajolt előre s ennek láttára a patikusné végkép nyeregben érezte magát. Csak úgy foghegyről vetette oda:
— Persze, azért jöttem. Csak nem jövök hivatalni, nem tolakszom ide! ...
A vágás után piszkálni kezdte ellenfele sebéit. Tudni akarta: fáj-e?
— De te ... hogy jöttél? Mit akarsz tőle?
— Én? Nekem is ... engem is hívott ...
— Téged?!
— Igen.
— Mondott valamit?
— Irt.
— Irt?
— Irt.
— Nahát!
Leforrázza hallgatott el. Most már a doktorné kezdett csipogni:
— Neked igazad van, Annus ... én is ... nekem is türethetetlen otthon ...
— Neked is?
— Közönségesek, durvák, lármások ...
— Ugyan! Mulyák, maflák, nyárspolgárok ...
— Nem bírtam tovább ...
— Nahát én sem! Ki az már megint? — figyelte az újabb csöngetésre, szóváltásra.
— Tessen ide ... — hallatszott kint a Teréz hangja.
Egy száraz, oktató hang felelte rá:
— Tudom, csak végezze a dolgát.

— Ami! — kiáltott egyszerre a két asszony a belépő zongoramesternő felé.
Amália kisasszony lából faragott arca egyet vonaglott, de a másik pillanatban megint megmerevedett:
— Mi ... mi az ... Ti vagytok?! Ez meglepő!
— Igen mi ... De te?!
— Én? Az más ... Önálló vagyok, nem rab-szolga ... Nekem hivatásom van. De te, Annus? Különös ...
A patikusné pattogni kezdett:
— Na, hallod! Nekem is van egyéniségem! Kedélyem!
— És te ... te Klári? — fordult most Amália a doktorné felé.
— És? Ó, Istenem ...
— Talán neked is irt? — sietett érdeklődni a patikusné.
— Nekem? Természetesen. Nektek is?
— Hát! Hallod? Csak nem gondolod, hogy ...
— Fölötte meglepő. Persze ti ... egy fölényes férfi ... ez imponál nektek!
A patikusné keserűen nevetett:
— Nekem? Férfi? Bohém, fiam, bohém!
— Istenem, költő! — magyarázta a doktorné is. — Nem kalandor. Finom, nemes lélek.
Amália szeme szúrósan villant egyet. Megvetően bólogatott:
— Nemes. Három asszonyt hív ide.
Csak azt mondta ki, amit mindegyikük érzett, mikor megtudta, hogy nem egyedül választottja a költőnek. Forrt bennük a méltatlankodás Dénes ellen, ahnaik megcsufolása ellen. Hiszen azok közül akartak kikapaszkodni, azok fölébe akartak kerekedni, akikkel itt ismét összetalálkoztak, együtt vannak.
Egymás előtt azonban gondosan rejtegették méltatlankodásukat. Miért? lássa rajtuk a másik,

hogy kétségbe vannak esve? Magukat is, Dénes is mentegették:
— Hármat hívott. Hát aztán? Csak nem gondolod, hogy kalandra számítotunk? Legalább is részemről ...
— Persze, hogy nem. Záky sem gondolt kalandra ...
Amália érezte, hogy elvetette a súlykot. Éppen ő lenne kalandvágyó? Ó, minden női gyöngeség megvetője? Igazán maga sem tudja, miért bosszantotta egy pillanatig is, hogy két cságvári asszonyt talál a költőnél.
Kereste a módot, hogy kilábaljon a linárból, de nem volt rá ideje.
Dénes hangja szólalt meg a szomszéd szoba ajtajában:
— Jó reggelt, hölgyeim.
A három háborgó vulkán furcsa versengés rögtönzött, hogy ki üdvözölje Dénest bizalmasdóbb udvariassággal:
— Ó, Istenem, Záky!
— Na, csakhogy itt van ...
— Jó napot, mester, jó napot.
Dénes helyel kínálta meg őket, maga is leült.
— Bocsássanak meg, ha várakozniok kellett ...
— Ugyan, na ... Szót sem érdemel.
— Nagyon kedvesek. Szeretném, ha ezt az elnéző kedvüket megőriznék. Sokkal súlyosabb vétkeket is be kell vallanom.
— Ugyan?
— Önök megajándékoztak a bizalmukkal. Megnyitották előttem a szívüket, lelküket, élelem tartak sok méltatlanságot, keserűséget. Ezzel a bizalommal én visszaéltem.
A három asszonyfej hirtelen megbillent:
— Tessék?
(Folytatjuk.)



Egy

fiatal leány elmenne kiszolgálónak trafikba, — csemegéizletbe vidékre is. Megkeresést jó számoló jeligére. 3528

1000—1500 P

kézpénzzel, 200 P havi biztosított keresettel renitábilis üzlethez társat keresek. Ajánlatok „Pénzét maga kezeli” jeligére a kiadóba. 8709

Kifutóleány

felvétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi utca 1. 8716

Deutsches

Fräulein für sofort gesucht Piac utca 32., II. St. Bernáth. 8717

Kefélni

tudó bejárónó azonnal felvétetik. Dr. Fehér, — Piac utca 58. 8706

Ügyes

kifutófiú, ki már fűszereknél volt alkalmazva, felvétetik. Püspöki palota, II. emelet 17. a. 8713

Kifutóleányt

16 évest felveszek, Engel László ékszerész, — Piac utca 52. 8711

Allásnélküli

és nyugdíjas tisztviselőket felveszünk fix fizetéssel. Cim a kiadóban. 8710

Fiatal leány

elmenne 1—2 gyermek mellé vidékre. Szíves megkeresést „Csak vidékre” jeligére a kiadóba kér.

Irodai

teendők elvégzésére — ajánlkozom jó bizonyítvánnyal, gépirással, irodai gyakorlattal. Csontos Juliska, Hajdusóvár. 3182

Mebizható

intelligens ötvenszázalékos rokkant vagyok. — Pénzbeszedő, raktárnok vagy ehhez hasonló állást elfogadok. Cim a kiadóban. 8673

Tanulót

fűszerüzletbe felveszek. Vadászy, Meszena u. 1. 8642

Irodai

járónak 120 pengő havi fizetéssel, 1500 pengő kézpénzadóval megbizható egyén felvétetik. Cim megtudható Mester utca 13., vendéglőben. 8692

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE

a Debreceni Ujság Hajdúföldi Debreceni Független Ujság részére

Kossuth-utca 3., József kir. herceg-utca 16 sz., Szent Anna-utca 13. sz. Antalffy József és Piac-u. 8. sz. alatt Csáthy Rt. könyvkereskedéseiben.

Apróhirdetéseinket az egész Tiszántul olvassa!

21 éves
félárva intelligens lány jó bizonyítvánnyal, ki már hosszabb ideig volt háztartásban, elmenne magánoshoz házvezetőnek Kiss Erzsike Kisujszállás, Mária Terézia körút 148. 3515

Bejáró

szakácsnő ajánlkozok jó bizonyítványaim vannak Bethlen utca 63. szám, pince. 3508

Jólelkű nő

elvállalna beteg vagy magános nő vagy ur gondozását saját lakásán. Cim a kiadóban. 193

Övönő

gyermek melé ajánlkozok, Klein Testvérek cseledintézetben, Csapó utca 6. 8674

AJANLAT

Magánvizsgákra

eredményes előkészítés, német-francia alapos — nyelvoktatás okleveles középiskolai tanárnőnél, Piac-utca 79. II. emelet. 3250

Női cipők,

jó minőségű, míg a készlet tart, csak 8.— pengő. Guttmann, Csapó u. 17. szám. 8701

Liszték

a régi jóminőségben, valamint darák állandóan kaphatók a Hortobágyi malmai lisztüzletben, Böszörményi ut 1. Megrendelések házhoz szállítva. 8379

Gépirás

gyakorlás olcsó díjért. Cim a kiadóban.

Fajborok

és almák sajáttermésű és új magas fokú édes, literenként is. — Téli alma kézzelzedett menilla és féregmentes Aranyparmin, Jonatan, Batul Kavalireket, Törökbalint, Kanadai kormos napi áron. Arany János 30. Blazsek. 3058

Burgonya-

kereskedők, vendéglősök internátusok, kifőzések, magánfogyasztók figyelmébe ajánlja és a legolcsóbb napiárban házhoz szállítja első rendű nyári rőzsaburgonyáját Murvai Lajos Vár utca 11. Telefon 16-09.

Cipő-

és kabátfestések géppel olcsó árban. Berkovics Péterfia 37. 8661

Gazdálkodók

a lisztüzletüket meltyányos árban beszerzelhetik a Hortobágyi malmai lisztüzletben, Böszörményi ut 1. szám. Kedvező fizetési feltételek. 8378

Ebédkosztra

néhány uriembert elfogadok. Ebédet házhoz küldöm. Kandia utca 7. szám. 3329

Délutánra

diktálásra gépirást vállal urilány. Megkereséseket „Perfekt gépirónő” jeligére a kiadóba.

Keztyűk

átalakítását, javítását, festését, tisztítását, mosását. Ezüsttridikulók bélelését, cigarettatárcára, órákra, késekre, kulcsokra védőtokokat legolcsóbb árban szerezheti be. Keztyű és fűzőüzem Kossuth utca 58. 3299

Vadászkeztyűket

speciális kiállításban, valamint autót, hajtót, lovaglót alkalmi és utcai keztyűket legolcsóbb árban árusít Keztyűüzem Kossuth utca 58. Keresztépület. 3228

Fűzőüzemben

egészségügyi haskötőket melltartókat harisnyatartókat, csipőfűzőket, izlapokat, hasmelegítőket legolcsóbb árban szerezheti be. Fűző és keztyűüzem, Kossuth u. 58. szám. 3229

Gyors-

és gépirni tanítok olcsóért. Jelentkezés azonnal. Cim a Debreceni Ujságnál.

VÉTEL

Jókarban

levő használt íróasztalt megvételre keresek. Piac utca 72., I. e. 8714

Friss tejet

naponként olcsón házhoz szállítok Zöldfa utca 14-a. Telefon 9-25. 8647

ELADAS

Jókarban

levő férfi bunda eladó. Széchenyi ut Makay-féle vendéglő. 3538

Tancer-hegedű

tokkal olcsón eladó. — Cegléd u. 8. 3522

Perzsabunda,

perzsaszőnyegeket eladók. Zalogház, Hunyadi utca 14. szám. 8689

Eladó

új és alig használt legújabb divatu kaptafák, mindenféle cipészfelszerelések nagyon olcsó árért és egy Continental irógép. Boldogfalva utca 2. 8700

Eladók!

Terembe való Meidlinger-kályha, fürdőszoba berendezés, víztartály, portásfülke üvegezett, vasrács díszes kapuval, rézkoronás vaságy, éjjeli szekrény, márványmosdók, faliképek, fotelek, sarokdivány. Erzsébet u. 109. szám. 8659

Étkezési

burgonya mázasaszámra eladó. Bornemissza utca 12. szám. 8702

Ford-autó,

üzemképes, igen olcsó áron eladó. Műszaki Társaság, Hunyadi utca 17. Telefon 4.45. 8682

20 hektoliter

többéves kintű házi fajbor, szárszámának való akácia eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8681

Zephir-kályha,

tizenkétszöves, alig használt, olcsón eladó. Műszaki Társaság, Hunyadi utca 17. 8677

Eladó

nagy kredenc, asztal, tükör, antik pipatartó, — mangorló, madárkalitka. Király u. 19. 3503

Eladó

1 strázsékér, 1 hencser, 1 nagy kihuzós asztal, 4 darab hajlítót szék és 1 varrógép (Singer). — Hajó-utca 18. szám. 3411

Közég

egyedüli darálómalma sürgösen eladó elfoglaltság miatt, hitelre is. — Biztos jövő. Cim: Gyár utca 9-b. 5620

Élőskamrába

való polcok, állványok olcsón eladók. Arany János utca 47. szám. 2913

Landauer

nyitott és két perc alatt csukottá átalakítható, — nehézsúlyú üvegekkel ellátott nagy hintó, a szemben levő ülések egyforma nagyok és kényelmesek a tulajdonos nyugalomba vonulása miatt eladó. Ugyanott egy félfedeles jókarban levő kocsis és egy egyfogatú csukott kocsis is eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Autó

alig használt, nyitott, négy üléses, nagyszerű rugózású kocsis, a tulajdonos nyugalomba vonulása miatt olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

INGATLAN

Pesti utcán

háromszobás adómentes családi ház hatezer pengővel megvehető, többi kéjtamaradhat, nemes Deső László, Rothermere 55. 3535

Kossut utcán

kétrendbeli jövedelmező bérház eladó utcanyitással, mindkettő sarokház nemes Deső László, — Rothermere u. 55. 3534

Szabolcsban

Zemplén részen hatszáz holdas birtokot keresek megvételre, — azonnali készpénz fizetésre, nemes Deső László, Rothermere u. 55. 3531

Belsőguton

11 és 22 holdas tanyabirtok eladó, nemes Deső László, Rothermere 55. szám. 3532

Hatvan utcán

tizenkettő százalékos jövedelmező bérház eladó, nemes Deső László, Rothermere 55. 3533

Batthyány

utca 10. számú emeletes bérház kedvező fizetési feltételekkel eladó. Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. szám. 8712

Nap utca

12. számú nagytelkű uriház beköltözéssel eladó. 8708

Kiadó

felesnek jó fekete egy hold répaföld buza alá Bihari telepen. Jelentkezés Gazdák Bankjába, Kossuth utcán. 3536

Eladó

új ház adómentes új, Létai ut, Kontsek utca 19. szám. 3523

Eladó

jövedelmező ház Lorántffy utca 24.

Onossay utca

17. sz. ház üzlethelyiség, péksütdő és 2 lakással, továbbá nagy telekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Érdeklődni tulajdonosnál a Tiszántuli Mezőgazdasági Hiteintézet Rt. Kossuth utca 8. sz. alatt lehet. 3195

Bajomi József

tüzifa és széntelepe a pályaudvaron.

Telefon: 8—93.

A debreceni üzletvezetőség szerződéses bérfavágója szabályszerű vasuti utalványra előírt

egységár

alapján házhoz szállít hasábos és felaprított tüzfát

továbbá hazai és porosz szenet. Magánosok részére

legolcsóbb beszerzési forrás.

Kucik telepen

Kálmánczhelyi utcában lakóház 300 négyszögöl földdel, 1 szoba konyha, kert, sertésbaromfiudvar kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Tiszántuli Mezőgazdasági Hiteintézet, Kossuth utca 8. 3194

Motor

öt lóerős eladó. Arany János utca 47. 2865

Macson

eladó vagy kiadó 10 hold föld. Értekezhetni dr. Veress ügyvédnél — Sas utca 3. 3167

VEGYES

Foxy kutya

kis fiatal, Bobby névre halgat, elveszett. Becsületes megtaláló jutalomban részesül. Hunyadi utca 24. 3512

Almaszükségletét

addig szerezze be, amíg a készlet tart. — Csapó utca 19. (Árvaszék-udvar.) Kilója 24 fillér. 3498

Magányomozó

megfigyel, informál, — nyomoz családi, házassági, hagyatéki és bűnügyekben a legnagyobb titoktartással. — Bánó Gyula volt detektív csoport vezető Miskolc, — Borbély utca 3. 3390

HEGEDÜS BÉLA

nyug. községi főjegyző OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Timár utca 5. Telefon: 17-87.

Október 31-én

hatvanutcai temetőben elveszett pénztárca 100 pengővel megkerült. Két gyermek találta meg. Főmérnök neje.

Irogépet

ki kölcsönözne egy-két hónapra olcsón? Helén Society, Piac u. 40.